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02ª Sessão Extraordinária – 12/02/2025 
 
Presidente – Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Solicito aos Senhores Vereadores que registrem a presença 
Solicito ao Secretário Abidan Henrique que verifique a presença dos senhores vereadores.  
 
3º Secretário – Vereador Abidan Henrique da Silva  
Vejo que há quórum para começarmos a sessão 
 
Presidente  
Havendo número legal, em nome de Deus declaro aberta a segunda sessão ordinária do corrente 
ano.  
Solicito ao vereador Ricardo Almeida que faça a leitura de trecho da bíblia.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
...Leitura de um trecho da bíblia... 
 
Presidente  
Solicito ao primeiro secretário que faça a leitura da ata da primeira sessão ordinária de dois mil e 
vinte e cinco.  
 
3º Secretário  
Leitura da ata da 01ª sessão Ordinária de 2025. 
 
Presidente  
Esta ata está em votação. Não sofre discussão, solicito aos vereadores que registre o voto por meio 
eletrônico. 
Esta está aprovada.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem presidente. 
Presidente, a gente pode fazer a inversão de pauta?  
 
Presidente  
Consulta os meus pares para a inversão da pauta. 
Quem for a favor fica calado, quem for conta se manifeste.  
A inversão está aprovada.  
Requerimento de urgência especial.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto de lei 
dezesseis barra dois mil e vinte e cinco. 
 
1º Secretário – Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 16/2025 
 
Presidente  
Solicito os vereadores que registre o voto por meio eletrônico.  
Solicito os vereadores que votem por meio eletrônico aqueles que não votaram. 
Requerimento de urgência especial está aprovado. 
Solicito senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto de lei 
número dezessete barra dois mil e vinte e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 17/2025 
 
Presidente  
Solicito aos vereadores que registre o voto por meio eletrônico.  
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Vereador Leandro de Souza  
Presidente. 
Pela ordem?  
 
Presidente  
Concedida.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, eu acho que a vereadora Aline tem projeto parecido com esse, a gente vai votar outro 
parecido mesmo assim? Posso pedir? Seria legal a casa pesquisar, presidente? 
Hum. Posso. Eu entendi.  
Só pra pra presidente de ciência, eu acho que tem projeto desse já.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
O vereador Betinho, posso presidente, só Claro. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Minuto só pra só pra gente verificar. Só pra gente.  
 
Presidente  
Votando aqui o requerimento.  
Olha o requerimento 
 
Vereador Leandro de Souza  
É projeto de lei não? 
 
Presidente  
O requerimento urgência especial. 
 
Vereador Leandro de Souza  
 Depois vai pro projeto de lei, não é isso?  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
É a mesma justificação que eu ia. 
 
Vereador Leandro de Souza  
 Só pra gente ter uma justificação. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Falar e for com o nosso amigo Vou votar o requerimento normal, depois só queria que a gente 
levantasse na casa sem projeto, só isso Uriel, tá?  
Só pra gente levantar na casa.  
 
Presidente  
O requerimento de urgência especial está aprovado. 
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto de lei 
número dezoito barra dois mil e vinte e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 18/2025. 
 
Presidente  
Solicito aos senhores vereadores que registre o voto por meio eletrônico. 
Requerimento está aprovado. 
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Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento de urgência especial ao projeto de lei 
dezenove barra dois mil e vinte e cinco. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei 19/2025 
 
Presidente  
Requerimento de urgência especial está em votação.  
Solicito o senhor os senhores vereadores que registre seu voto por meio eletrônico.  
Vamos fazer a votação oral. Vou chamar nominalmente por favor. 
Como vota o vereador Betinho?  
Vereador Leandro de Souza  
Contra 
Vereador José de Souza Santos  
A favor 
Vereador Alexandre Campos Silva  
A favor 
Vereador Uriel de Sousa Biazin 
A favor 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
A favor 
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A favor 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
A favor 
Vereador Reginaldo Rocha Santana 
Contra  
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
Contra 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
A favor 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho 
A favor 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
A favor 
Vereador José Ramalho da Silva 
A favor 
 
Presidente  
O requerimento foi aprovado por onze votos a favor a quatro ao contrário.  
Passaremos a ordem do dia.  
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei dezesseis barra dois mil e vinte e cinco 
de autoria do vereador Abel Arantes, Abidan Henrique, Bombilau Castilho, Diego Paixão, Gideon 
Júnior, Índio Silva, Juneca, Léo Novais, Ricardo Almeida, Uriel Biazian e Zé do Piscinão. 
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 16/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação.  
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Solicito os vereadores que registram o voto por meio eletrônico. Gostaria que constasse em ata que 
fomos informados a essa casa que a vereadora Aline Santos e o vereador Gilson Balbino não se 
encontra por motivo de saúde. 
O projeto está aprovado.  
Solicito aos senhores secretário que faça a leitura do projeto de lei dezessete barra dois mil e dois mil 
e vinte e cinco de autoria do vereador Uriel Abel Arantes, Abido Henrique, Bombileu Castilho, Diego 
Paixão, Gideão Júnior, Índio Silva, Juneca, Léo Novais, Ricardo Almeida, Zé do Piscinão.  
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 17/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão presidente. 
O projeto está em discussão.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente, eu tenho projeto chamado Help, que vai de encontro também esse projeto que foi 
colocado pela vereadora Aline e também foi aprimorado pelo vereador que apresentou agora o Uriel.  
Inclusive, após agora a retomada das aulas, nós iremos entrar com uma palestra chamada stop 
bullying, dentro de todas as escolas municipais e estaduais dentro do município de Embu das Artes.  
O mais importante, nobres vereadores, não é saber de quem é o projeto. O importante é que o 
projeto ele saia do papel e se torne realidade na vida dessas pessoas que mais precisa. 
Porque qualquer de nós podemos fazer qualquer tipo de projeto, mas devemos estar engajado na 
Calsa. 
Sabemos a importância hoje, o número de pessoas que têm sofrido com depressão, os jovens que 
parte de doze a dezoito até vinte e quatro anos com alta mutilação, suicídio, e esse trabalho é muito 
importante.  
Conversei essa semana com o secretário Clécio para que a gente possa dar o start e começar esse 
trabalho em todas as escolas, em todas as escolas estaremos entrando falando sobre esse assunto, 
sobre o bullying, sobre a alta, sobre a mutilação e a valorização da vida.  
Obrigado, presidente.  
 
Presidente  
Parabéns, vereador Ricardo. 
O projeto está em discussão.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
É questão de ordem, presidente. 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
 Posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
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Obrigado. Bom, primeiro, desejar bom dia a todos e todas, as partes vereadores, vereadoras, público 
presente que nos acompanha aqui pela casa, pela nossa transmissão através da TV Câmara no 
Youtube.  
Acho que primeiro parabenizar, né, vereador Ricardo, vereadora Aline por já terem uma luta no 
mesmo sentido, né, de combate ao bullying aqui no nosso município.  
A gente sabe que foi instituído pelos vereadores desta casa o mês de combate ao bullying, que é 
agora em fevereiro, né, adotando diversas práticas aí e uma agenda extremamente propositiva, 
nesse caso, e esse projeto ele vem muito de encontro, né, e eu acho que é importante mostrar alguns 
dados para a gente conseguir embasar essa discussão que trata do bullying, trata do ciber bullying, 
né. 
Porque sabemos que com o advento da internet, a prática do bullying ela não está restrita ali, 
simplesmente ao ambiente escolar, mas passou também pra dentro de casa, né, através do celular, 
através da internet e também, uma luta aí de combate ao racismo dentro das escolas.  
Segundo dados, por exemplo, do Ministério dos Direitos Humanos, em dois mil e vinte e quatro, os 
casos de bullying e ciber bullying, eles aumentaram mais de setenta por cento. 
Segundo a Abrace, trinta e oito por cento das escolas já registraram casos de bullying e estamos 
falando de casos registrados. Quarenta e oito por cento dos alunos do Estado de São Paulo, esse é 
dado da Secretaria da Educação do Estado, Quarenta e oito por cento dos alunos das escolas do 
Estado de São Paulo já sofreram bullying, segundo o Instituto Locomotiva. 
E aí, quarenta por cento dos casos do Estado de São Paulo ocorrem, inclusive, com pessoas com 
deficiência, não é, pessoas PCDs.  
A gente sabe que tem projeto que será votado hoje aí, né, instituído pelos vereadores, pelos pares.  
Sei que o vereador Alexandre também tem uma luta nesse sentido. 
Então, acho que as coisas se casam aí quando a gente trata de defender as pessoas que mais 
precisam e que mais precisam e muitas vezes estão vulneráveis.  
Com relação ao racismo acho que é importante tratar também, não é? Porque é importante que a 
gente combata, vivemos uma sociedade totalmente desigual e que é importante que a gente combata 
o preconceito de raça desde o ambiente escolar.  
Dados por exemplo do Ministério dos Direitos Humanos indicam que oitenta e seis por cento dos 
casos de assassinato, a crianças por racismo eles se iniciam exatamente dentro das escolas.  
Além disso, cinquenta e quatro por cento das professores já presenciaram casos de racismo dentro 
das escolas e a nossa ideia, através desse protocolo, é justamente definir através de pessoas que 
têm entendimento, né, do tema, então foram ouvidas mães, conselheiros tutelares, pessoas que 
tratam, por exemplo, do tema do bullying, do letramento racial e que a gente consiga instituir modelo 
padrão para fazer esses atendimentos. 
Porque muitas vezes os casos ocorrem e os profissionais ficam muito a critério ali de cada instituição, 
de cada escola, de cada local, para conseguir definir isso, né.  
A gente sabe que algumas escolas inclusive definem protocolo, mas é importante que a gente tenha 
uma coisa geral para toda a cidade para a gente conseguir fazer esse tratamento. 
Então, a ideia é a gente conseguir trabalhar nesse sentido, definir padrão, inclusive tem dentro desse 
projeto que foi construído junto com os pares vereadores, que as escolas que sigam esse essa lei 
que está sendo colocada aqui hoje tem o selo de escola antirracista, pra gente conseguir ter essa 
data, essa batalha, pra gente conseguir coibir preconceito e pra gente conseguir, que Embu saia na 
frente, né, dessa maneira.  
Então é isso gente, dando seguimento à luta dos outros vereadores, esse projeto vem no mesmo 
sentido, foi construído há muitas mãos aí, então peço apelo a todos aí. 
Obrigado. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente, posso fazer uso da tribuna?  
 
Presidente  
Pode usar a tribuna. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
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Primeiramente bom dia a todos, bom dia a todos que estão também nos assistindo, bom dia aos 
pares, aos vereadores aqui presente e a todos vocês, que saíram das suas casa e disponibilizaram 
para estarem aqui hoje nessa sessão ordinária juntamente conosco.  
Eu quero pontuar aqui, em nome, quero cumprimentar a minha amiga, minha colega, professora 
Daiane, que está aqui do programas e projetos, e quero pontuar as ações que já vêm ocorrendo na 
nossa rede, né, a qual eu faço parte com muito orgulho, né, e que venho trabalhando de fato, né.  
Nós estamos na educação já há alguns anos e sabemos que esse tema de bullying vem se aflorando 
a cada dia e realmente precisamos de ações efetivas pra que venha de encontro a toda essa 
problemática. 
E citando as ações ali da secretaria de educação, nós temos setor de multidisciplinar que conta com 
psicólogos, que conta com assistentes sociais pra estar assessorando as escolas, fazendo formações 
para os coordenadores a fim de enfrentar o bullying nas escolas, né. 
Temos aqui agora também em fevereiro segundo o projeto de lei da nossa querida amiga vereadora 
Aline Santos, aonde fevereiro laranja a gente nós realizamos várias ações ali nas escolas a fim de 
combater efetivamente esse tema que é muito pertinente e jamais nós podemos aceitar que as 
nossas crianças sofra isso, né, e que venha com algum resquícios disso de sala de aula, né.  
Então nós trabalhamos efetivamente pra que isso ocorra nas nossas escolas juntamente com o 
conselho tutelar, juntamente com os psicólogos e todas o as equipes multidisciplinar que temos ali na 
Secretaria de Educação pra o combate a esse tema. 
E votamos com muito orgulho nesse projeto que é muito importante pra nossa rede e eu quero 
agradecer aqui a todos da Secretaria de Educação que trabalham efetivamente aos coordenadores, 
aos diretores, aos professores que agora mais excessivamente em fevereiro trabalha pra combater 
esse esse tema que é de tão importante nas nossas escolas. 
Muito obrigada.  
 
Presidente  
Parabéns vereadora pela fala.  
Projeto continua em discussão.  
Solicito os vereadores que vote por meio eletrônico.  
Gostaria de solicitar aos meus pares que se tiver algum algum problema eletrônico comunica aqui a 
até que o técnico vai até vocês quem tiver com dificuldade pra votar. 
O projeto está aprovado.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei dezoito barra dois mil e vinte e cinco 
de autoria do vereador Diego Paixão, Abel Arantes, Abdel Henrique, Bombileu Castilho, Gideão 
Júnior, Índio Silva, Juneca, Léo Novais, Ricardo Almeida, Zé do Piscinão.  
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 18/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão.  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido vereador. 
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
 Posso estudar tribuna? 
 
Presidente  
Com certeza. 
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
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 Obrigado. Bom dia a todos, público presente, internautas que nos assiste através das plataformas 
digitais, em nome do presidente Abreu cumprimentou da mesa e todos os meus pares.  
Esse projeto do plano municipal da pessoa com deficiência, ele vai muito de encontro com tudo que a 
gente vem, né. Construindo ao longo do nosso mandato, ao longo de três anos e meio, né. 
Projeto muito bacana que foi instituído na nossa cidade através do gabinete da inclusão. Então quero 
dizer, dar os parabéns a todos os pares aqui que votaram nesse projeto, é projeto importante, né.  
Junto com o prefeito Hugo Prado no período eleitoral, foi uma promessa nossa de campanha, 
estamos debruçado em cima disso, né. Pra trazer mais dignidade na pessoa com deficiência, as 
famílias atípicas e vai de encontro também pra gente trazer melhores políticas públicas dar os 
parabéns pro prefeito Hugo Prado pela iniciativa de criar a secretaria da pessoa com deficiência que 
eu acredito né. Que nos próximos dias ou nos próximos meses irá né. Vim para essa casa mas vai 
tudo de encontro que a gente vem trabalhando ao longo desses três anos e meio.  
Se esse vereador aqui foi reeleito, foi através do trabalho que nós fazemos, né. Voltado pras famílias 
atípicas.  
Muito obrigado a todos, tenham bom dia.  
 
Presidente  
Parabéns vereador, o projeto se encontra em discussão. 
Não havendo  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente.  
Gostaria de parabenizar o vereador Alexandre Campos, tenho acompanhado sim Alexandre Campos 
o teu o seu trabalho e a bandeira que você tem levantado nesse segmento.  
A nossa função aqui é ajudar o outro, projeto que vai de encontro a essas crianças, que muitas das 
vezes ela não pediu pra vim com uma deficiência. E na verdade, hoje, a mãe e os pais não estão 
preparados também para recebe-la, e devemos ter estrutura.  
Às vezes o projeto é bonito, mas se ele não for eficiente, não adianta nada. 
Porque uma criança com deficiência ela requer uma atenção maior ainda.  
Se uma criança necessita de atenção imagina uma criança com deficiência. Então uma professora 
como a professora é da área da saúde, a vereadora Sandra Mandete, sabe a dificuldade que é de 
uma professora tomar conta de quarenta e cinco crianças. 
E normalmente eu já vi relatos de ter quarenta e cinco crianças e mais duas, três crianças com 
portadora de alguma deficiência com DDH, dentro da sala de aula, e muita das vezes nem a própria 
professora consegue lidar com isso.  
Então tem que haver uma preparação tanto dos profissionais, tanto também da parte da prefeitura e 
também principal ponto vereador Betinho. Nós vereadores também poder contribuir com projetos que 
vinha de encontro à população e essas pessoas.  
Muito obrigado e parabéns Alexandre. Estamos junto e misturado.  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Muito obrigado vereador Ricardo Almeida. 
 
Presidente  
 O projeto se encontra em discussão. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Quero aqui parabenizar o vereador Alexandre Campos, a gente viu o quanto ele tem levantado essa 
bandeira, o quanto tem defendido e deixar bem claro o Alexandre que aqui todos nós somos 
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solidários a essa Calsa e principalmente reconhecemos o trabalho que você tem junto a a esses a 
esses essas crianças, esses pais de família, tá bom?  
Então parabéns e conte sempre comigo. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento   
 Pela ordem presidente. 
 
Presidente  
O projeto de encontro e discussão pode utilizar a tribuna.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Mais uma vez bom dia. Eu como da área da educação não poderia te pontuar, nós na secretaria de 
educação temos ali o setor da SAED comandado pela minha querida amiga Rosângela Rise, muitas 
ações já foram feitas no governo anterior do nosso querido e sempre prefeito Ney Santos, e 
continuamos fazendo todas as ações necessárias. Sabemos que muitas coisas ainda precisamos 
mudar, né. Melhorar, mudar não, mas melhorar. 
Então eu me sinto muito honrada estando votando nesse projeto, Ali na Secretaria de Educação eu 
enquanto coordenadora, enquanto diretora lidamos diretamente com essas questões com mãezinhas 
atípicas que precisam ser acolhidas, não só a família mas os nossos que precisam ser tratado cada 
vez mais com dignidade, né.  
E nós estamos aqui juntamente com o prefeito Hugo Prado pra somar, né, pra que nós possamos 
fazer cada vez melhor pela, não só pela educação de Embu das Artes, mas por todas as áreas, por 
todo o setor de Embu das Artes.  
Então projeto como esse, os sete homens, as três mulheres não podem ficar de fora e por isso 
estamos votando positivamente, né. Pontuei ali pra os meus colegas, Diego da paixão, que é de 
autoria dele o projeto, né.  
Algumas algumas questões, né. Que a gente precisa talvez elaborar mais pra frente ter o elaborar 
melhor, mas eu me sinto muito honrada e feliz e quero mandar aqui grande abraço pra toda equipe 
da SAED, a todas as professoras da rede que trabalha, né, na SAED atendendo os nossos alunos, 
acolhendo as nossas famílias, as mãezinhas dos nossos municípios. 
Parabéns pra vocês que estão aí na linha de frente, executando trabalho maravilhoso.  
Meu muito obrigada.  
 
Vereador Diego Lopes da Paixão  
Questão de ordem presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
Vereadora Sandra, se a senhora quiser participar, está bem-vinda no projeto, está bom? Os demais 
pares também. Obrigado. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Muito obrigado pelo convite. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente?  
 
Presidente  
Cedido.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, primeiro parabenizar o grupo de vereadores, isso é muito importante a gente entender 
que essa câmara aqui a gente trabalha com o povo e projeto desse é muito importante pro povo.  
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A gente sabe que esse projeto ele foi discutido, a gente sabe também a Calsa que o vereador 
Alexandre levanta que essa Calsa que é muito importante, parabenizo a todos os vereadores que tá 
votando nesse projeto.  
É isso que a gente tem que reconhecer e entender que nós somos funcionário do povo. 
Mas o que a gente também tem que estamos aprimorando nesse projeto, que esse projeto ele não 
tem que ter três pernas, ele tem que ter duas pernas pra eles caminhar na linha certa. Não ser igual 
ser que uma mãe está há mais de dois anos esperando pra marcar neuro.  
Por isso que é importante a gente entender o significado dum projeto desse. E a gente quando criar 
essa secretaria Alexandre que você é cara que levante essa pauta, a gente quer discutir com as mãe, 
que é muito importante.  
A gente vê o ser, eu fui no ser quando inaugurou, foi momento de felicidade eu ver na minha cidade 
aonde tem ser, o centro especialidade Léo Novais. 
Pra nossas famílias, pras família dos nosso povo ser assistida, porque isso só existia em Taboão da 
Serra e eu fiquei feliz, mas quando eu vou lá hoje, vereador Rochinha, eu fico triste, porque uma mãe 
tá há dois anos e meio esperando neuro. 
Aí você tem uma criança com deficiência esperando dois anos e meio. Aí você precisa de laudo. 
Muitas vezes pra receber benefício, pra saber como é que está a situação das criança, e demora dois 
anos e meio com uma criança que é especial, que tem que ter o atendimento rápido, imediato, espera 
dois anos e meio.  
Então é importante a gente fazer essa discussão, não criar uma secretaria só por criar, gente tem que 
começar a criar as coisas pra funcionar.  
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Uma parte vereador? 
 
Presidente  
Sim senhor. 
 
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
 Só pra lembrar o senhor essa demanda do neuro é uma demanda do estado de São Paulo, não é do 
município, viu?  
Então quem marca essa consulta e quem dispõe é o estado, não é o município vereador.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Vereador, opa, vou só só minuto, só respeita a fala vereador. 
Gente, por gentileza. Vereador, gente, só minuto. Só minuto. Gente, por gentileza. Vereador, então 
vou informar o senhor que essa informação que deram pro senhor está completamente errada. 
A gente tinha e o neuro e o neuro foi mandado e do saiu fora porque não recebia.  
A gente tinha neuro que atendia da nossa rede, eu não não tô lembrado o nome da médica, você 
pode até perguntar pra vereadora Vanessa da Saúde que ela sabe que ela é técnica também, vai 
falar pouco disso.  
A gente tinha neuro que atendia lá, então não era do Estado, era do nosso município e e a neuro 
parou de atender porque não recebia. Obrigado.  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Vereador, o senhor me concede uma parte, Bobilel? 
Consegue uma parte, só um só minutinho.  
Em relação a eu tenho propriedade pra falar nisso, todo respeito, em relação ao neuro nós tínhamos 
o neuro, doutor Ronaldo, se aposentou, né, nós abrimos, né, recentemente concurso público e 
infelizmente não teve, né, nenhuma inscrição. 
Hoje nós temos dificuldade infelizmente na questão do neuro, porque até nos próprios convênios 
médicos estão sendo descredenciado por quê? Hoje o médico, neuro pediatra ele prefere atender 
num escritório particular do que vim atender ou a própria no governo ou na rede pública. O caminho é 
o quê? 
O caminho é a gente criar uma parceria de credenciamento pra gente atender melhor. 
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Nós tínhamos o doutor Ronaldo, que era médico concursado, se aposentou, foi aberto concurso 
recentemente infelizmente não teve inscrição, né. 
Nós temos uma fila gigante de neuro não é mentira, mas nós estamos trabalhando nisso pra quê? E 
chegamos no entendimento né, esse estudo que a gente vem fazendo aí nesse tempo todo da frente 
da Calsa, que a saída é o que? É fazer uma parceria, convênio né como a instituição privada pra 
atender a fila e zerar a fila, está bom? 
 Obrigado querido.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Alexandre parabéns pela sua fala. 
Pessoal só minuto pra vocês entenderem por gentileza.  
Alexandre a gente tinha neuro no ser, a gente tinha no Independência.  
Hoje o maior problema não é nem muito o concurso Alexandre, hoje o maior problema que a gente 
tem na nossa cidade é porque não paga os médicos da gente em dia, aí eles acabam indo embora, 
esse é o maior problema que a gente está na cidade, mas parabéns pela sua fala. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem.  
 
Presidente  
Projeto está em discussão a vereadora Vanessa, ela solicitou a a fala.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem senhor presidente.  
Bom dia a todos, essa questão do neuro pediátrico realmente nossas crianças estão na fila 
aguardando essa demanda sim, né.  
A secretaria de saúde ela tem total consciência disso junto com o governo.  
Ontem mesmo nós estávamos falando sobre essa demanda como disse o vereador Alexandre. 
Infelizmente o doutor se aposentou, foi aberto sim o concurso, vocês podem puxar no portal da 
transparência, não veio o profissional, uma hora pra esse profissional hoje em dia está custando 
quatrocentos reais, né.  
Nós estamos a secretária está avaliando. 
eu gostaria que vocês pudessem prestar atenção.  
Inclusive a foi aberta agora presidente?  
 
Presidente  
Gostaria de pedir pra garantir a fala da vereadora por favor.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Inclusive foi aberto agora presidente o contrato emergencial de especialidades que está no site da 
prefeitura. 
Quando o vereador Bobilel falou dessa questão do pagamento dos médicos, nós temos consciência 
disso sim, inclusive tem representante aqui hoje da empresa que está aqui no plenário, tá? 
Isso gera o quê?  
A questão da prestação de contas. 
A secretaria está avaliando a prestação de contas, a prefeitura não pode fazer pagamento sem a 
avaliação das contas.  
 
Presidente  
Garantisse a fala da vereadora.  
O Vereador Abidan tinha feito pedido.  
Mas só pra pra constar pra constar aqui o que acontece?  
Realmente nós sabemos sim que abriu o concurso. Mas qual o médico quer trabalhar aqui na cidade? 
Tem que deixar bem claro o que acontece.  
A gente abre abre o concurso mas ninguém quer vir trabalhar na cidade, por quê?  
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Aqui na casa mesmo nós temos lado de mérito profissionais da saúde que está reivindicando por falta 
de pagamento.  
Então vai de encontro com a questão por que que o Mestre quer trabalhar?  
Mas a gente torce e nós estamos junto nessa Calsa pra trazer a solução. 
Primeiro, de todos os servidores que foram mandado embora, aqueles que estão trabalhando para 
que o governo faça uma ação, inclusive nós vamos pontuar este projeto de lei e requerimento junto à 
secretaria de finanças para resolver o problema dessas pessoas. 
Nós não temos só não temos só servidores da área da saúde não, nós temos servidores de várias 
áreas que nos recebeu, mas o secretário de de finança vai explicar isso pra nós, tá bom?  
Então eu passo a palavra ao vereador Abidan. 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 Posso dar, tribuna presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, só só uma questão de hoje, eu queria aproveitar que falou que o o algum como que se 
diz? 
Falou mesmo? 
 É o pessoal da empresa estão aqui presente, toma vergonha na cara e paga pouco o povo que 
trabalhou.  
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Primeiramente quero desejar bom dia a todos.  
Presidente, eu quero ter o prazer de vim aqui parabenizar os onze vereadores que tiveram coragem 
de fazer plano municipal pra pessoa com deficiência aqui na nossa cidade, porque hoje a realidade é 
muito triste no nosso município. 
O Armando Vidigal é uma escola que está sucateada, sem professor, sem especialistas, a fila de 
mães esperando psicólogo, neuro, nutre, fono, lá no ser é quilométrica, presidente.  
Então, eu quero parabenizar os onze, dizer que tiveram coragem de enfrentar esse problema de 
frente. E também parabenizar os vereadores aqui que compõe hoje a base do governo, que também 
tiveram coragem de somar conosco nesse projeto. 
Porque as mães não tem culpa da incompetência do nosso prefeito. E esse projeto é muito 
importante Zé, porque aqui nós vamos estabelecer uma série de políticas públicas que hoje a 
prefeitura fecha os olhos.  
Zé, do que que adianta o prefeito ter secretário se não tem política pública para chegar na ponta? 
É só cabide de emprego e não é de fato resolver o problema das mães que estão na ponta.  
Eu sei que muitas delas estão nos assistindo, que clamam pros seus filhos começar as aulas agora 
com auxiliar de classe, que é algo básico, vereador, mas as escolas municipais não tem.  
Clamam por ter psicólogo no ser, mas não tem, esse projeto prevê tudo isso. E o mais importante, 
nós também estamos falando de mobilidade nas escolas públicas.  
O vereador Diego trabalhou quinze anos na educação e tem escola que não tem rampa pras crianças 
cadeirante conseguir chegar na sala de aula. 
E é por isso que esse projeto é tão importante.  
E eu quero aqui fazer apelo ao prefeito. O prefeito, sabe por que nós não temos neuro?  
Nós não temos muitas vezes neuropediatra pra conseguir dar o diagnóstico das crianças autistas da 
nossa cidade? 
Porque Embu hoje virou sinônimo de calote e incompetência em todo o estado de São Paulo. 
Vereadores, uma vez que eu fiz uma fiscalização no PS do Vazame, médico me mostrou WhatsApp 
que era a lista de municípios caloteiros do estado de São Paulo.  
Sabe onde Embu tava?  
Na posição número um. 
Porque não é a primeira empresa que passa aqui na nossa cidade, já são sete. E aí não tem como 
culpar a empresa porque a empresa não tá fazendo pagamento, só de dívida contratual que o prefeito 
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tem com essas empresa já são mais de cem milhões de reais vereador, porque o prefeito engana 
uma empresa, deixa calote, não paga os funcionários, aí coloca outra empresa no lugar, dá calote 
nos funcionários, dá calote na empresa e não cumpre com a sua responsabilidade.  
Prefeito, é esse momento que é tão simbólico e especial, quando o senhor não faz a sua parte, é 
omisso e se esconde do problema, a câmara aqui está sendo atuante e vai bater de frente pelos 
funcionários da saúde que estão sem receber. 
Isso é compromisso dos onze e nós vamos até o fim, até o senhor pagar cada centavo das médicas e 
enfermeiras que estão aqui nos assistindo hoje.  
Eu quero inclusive parabenizar a vereadora aqui Vanessa da Saúde, Porque eu sei Vanessa, ouvindo 
os médicos, como é difícil você trabalhar muitas vezes na enfermagem, sem ter gaze, sem ter papel 
para as pessoas sentarem na maca, sem ter todos os medicamentos.  
Uma vez visitando o PS, Zé do Piscinão, o médico me deu uma lista feita à mão a lápis que a gestão 
da saúde disse que ele não poderia recomendar esses remédios pra população porque estava em 
falta. 
Como é que o médico trabalha sem poder recomendar remédio pro nosso povo vereador?  
É vergonhoso e é bacana a senhora reconhecer aqui que a prefeitura não está pagando a empresa. 
Porque a prefeitura precisa colocar no seu lugar. Não dá prefeito ir na rede social e fazer vídeo 
engraçado. Sendo que está devendo só pra uma empresa vereador mais de três milhões de reais que 
é a dívida pra quem trabalhou na cidade.  
E aí eu quero falar do concurso público também.  
Vereadora, dizer que não acha profissional no estado de São Paulo, o estado mais rico da nossa 
federação é uma piada. 
Sabe por que que não acha profissional?  
Porque o concurso está pagando pouco. Ninguém trabalha de graça. Ninguém trabalha numa cidade 
que não paga direito. Ninguém trabalha numa cidade que as UBS do pronto socorro está caindo aos 
pedaços. 
 
Ninguém trabalha na cidade, só pra concluir presidente, em que uma funcionária que não é da saúde 
está coagindo médico em horário de serviço. Ninguém trabalha numa cidade que pessoas que se 
dizem se funcionárias estão proibindo o vereador de fiscalizar o pronto socorro. Aonde nós vamos 
parar? 
 Essa gestão mostrou uma face nessa última segunda-feira que é a opressão às autoridades 
públicas, opressão aos profissionais da saúde, tem profissional da saúde com depressão, com 
ansiedade, por conta de toda a coação que acontece dentro da Secretaria de Saúde. E é por isso que 
os onze estão aqui unidos, pronto e preparados pra combater a máfia da saúde de Embu das Artes. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
 Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna? 
 
Presidente  
Pode.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Bom dia a todos, público presente, internautas, imprensa, cumprimentar aqui em nome do Presidente, 
todos os meus pares.  
Pessoal, depois que nós fizemos essa nossa ação voltada pra questão da saúde. A questão de área 
parte do último. O meu celular não parou de tocar. 
Através do Instagram, médicos, enfermeiras, mandando mensagem, falando da situação que se 
encontra. 
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Eu não quero ser repetitivo, mas é inevitável, não não compartilhar com o discurso aqui do vereador 
Abidan.  
Nós estamos no século vinte e e está na hora dos gestores públicos que têm compromisso com o 
dinheiro do povo, ter o mínimo de bom senso, tomar vergonha na cara, não dá pra toda hora a cada 
seis meses contratar uma empresa pra fazer gestão pública na área da saúde. 
Você pega uma pesquisa pública com os dois piores serviços prestado na nossa cidade?  
É a saúde pública e transporte.  
Então, prefeito, chega de de esquentar a empresa pega uma empresa pra esquentar e tem duas 
vítimas, o prestador de serviço e quem utiliza do do serviço público que é nossas crianças, é nosso 
povo, é a nossa cidade. 
Nós temos uma cidade de quase trezentos mil habitantes, chega de palhaçada, vamos fazer uma 
saída de qualidade, se fala tanto de Barueri, dizem que são amigos do prefeito de Barueri, então 
copia Barueri, mas na decência, copia Barueri, copia em Itapevi na decência, copia Jundiaí, tá aqui 
do lado, na decência. 
Se não está certo, terceirizar, volta a fazer a saúde direto pela prefeitura, que na época que era feito 
pela prefeitura era muito melhor, contratava direto pela prefeitura, fazia gestão direto pela prefeitura 
era muito melhor.  
Tem alguém aqui da saúde que está presente aqui, que está com o salário atrasado, que não 
recebeu da empresa?  
Pode ter certeza que nós compartilhamos com a insatisfação de vocês e como foi falado aqui 
Vanessa, eu tiro o meu chapéu pra você, porque não é fácil fazer gestão pública, principalmente na 
saúde, com troca de empresa a cada seis meses.  
Eu já gostava de você, vou começar a gostar cada vez mais, porque não é fácil o que você tolerou, 
não é fácil. 
Eu cheguei na UBS do no pronto socorro do Vazame, foi uma das unidade que eu fui fiscalizar, eu 
encontrei duas médicas, chorando, chorando, literalmente chorando.  
Podem ter certeza que nós enquanto vereadores eu digo aqui pelos onze, nós vamos fazer o nosso 
papel, nós vamos fazer o nosso papel, que é fiscalizar, entregar pro povo aquilo que foi dado pra nós 
enquanto incumbência, que és fazer o nosso papel, legislar e fiscalizar. 
E nós não vamos descansar nem minuto. Deixando de atuar enquanto vereador, na precisão, com 
coerência, com responsabilidade, pode ter certeza que o nosso compromisso e o nosso 
comprometimento nós vamos honrar a cada minuto.  
E digo mais, estamos no século vinte e gente, não dá pra tá discutindo aqui a carência de neuro, isso 
já virou palhaçada. 
Nós já temos que ter dois, três, se tá dando errado pela terceirizada, contrata pela Prefeitura, mas 
não dá pra nós discutirmos, dentro da cidade de trezentos mil habitante, faturamento mais de bi, essa 
carência, essa deficiência na saúde pública.  
Está na hora de nós colocarmos o mínimo de realidade e sair do município do calote. É ridículo nós 
estarmos como município do calote  
concedida.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
De fato vereador, é chato pra nós receber o troféu seu Madruga. 
Não paga o aluguel, não paga os funcionários, não paga a empresa.  
Não podemos culpar a empresa. Porque se você tem uma empresa e você ganha licitação, você vai 
pagar conforme a prefeitura vai te pagando. E o que que acontece? Existia uma empresa no 
município vereadora Vanessa da Saúde chamada SERJAN que era uma das melhores empresas e 
não a e não aceitava dentro do contrato atrasar os salários do das pessoas que prestam serviços. 
E hoje onde está o Serjan?  
Era a empresa que dava certo. Então isso é uma sugestão.  
Por que então não abriu a licitação para contratar o Serjan?  
E detalhe pra finalizar senhor presidente, é rapidinho. 
Outro detalhe, às vezes você quer defender o indefensível, porque se o médico ele vai se aposentar, 
você tem que se programar pra colocar auxiliar no lugar.  
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Agora imagina só, o médico ele vende rim pra poder se formar, muita das vezes não forma no Brasil, 
fora forma fora do Brasil porque o custo é menor, passa passa várias privacidades, aí vem pro país 
pra poder servir a população e acaba tendo o salário atrasado, fica difícil, obrigado pela parte.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Pra concluir presidente, prefeito deixa de trocar a empresa a cada minuto e vamos pagar a empresa 
pra pra empresa poder pagar os funcionário, porque pode ter certeza que empresa nenhuma 
ganharia uma licitação pra tá brincando com a cara do povo, paga a empresa, sai do ranking do 
município número e calote que aí pode ter certeza que a nossa saúde lá na ponta vai chegar pro 
nosso munícipe.  
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Projeto continua em discussão. 
Não havendo discussão vai a votação.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem presidente. Posso falar. 
Só queria citar que o Armando Fidigal ele foi reformado em dois mil e vinte e três alguns profissionais 
não atribuiram aulas no Armando Vidigal e nós temos problema na na educação, sabe qual que é o 
problema?  
Quando os as mães de PCDs, os alunos concluem o ensino fundamental elas não querem sair do 
município pela assistência que tem dentro do município nas escolas. 
Então eu como profissional da educação, como vereadora, estou aqui com o meu telefone que as 
mães pedindo, pelo amor de Deus, pra que as crianças não saiam das unidades dos municípios, 
pelos atendimentos que tem sido oferecido dentro das escolas, dentro das unidades, pelo 
acolhimento que tem tido pelos coordenadores, pelos professores, pelos diretores  
Esse é problema que a gente tem, quando vocês que ouvem as mãezinhas deve ter ouvido algumas 
mães falarem, esse é o problema que a gente tem, as mãezinhas não querem sair do nosso 
município pela assistência que tem dentro das salas de aulas, pela assistência que tem dentro das 
unidades. 
 
Vereador Abidan Henrique  
Presidente, gostaria da justificativa do meu voto?  
 
Presidente  
Concedido 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
 Obrigado.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
O pediu pra eu utilizar a tribuna aí pra você.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Vamos fazer uma parte aí da fala, tá? 
 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Presidente, quero ser muito sucinto e logo após eu te dou a justificativa de voto. 
Eu queria apenas vereadora Sandra, com todo o respeito falar com a senhora de que assim, primeira 
coisa, a reforma do Armando Vidigal só saiu depois que as mães foram no SBT e fizeram 
manifestação na frente da escola. 
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Porque a prefeitura, com todo o respeito vou te falar isso porque eu acompanhei esse caso, que a 
prefeitura falou pra justiça, pra juíza da cidade que não tinha dinheiro. 
Nós tivemos que provar que a prefeitura fez projeto equivocado em Brasília e a justiça obrigou a 
prefeitura a fazer a reforma dessa escola. 
Então só pra senhora entender que esse governo ele está empacado, né. 
Ele só anda quando a gente faz protesto, vem aqui, vai na Globo, aí ele rapidinho resolve os 
problemas.  
Eu vou te contar qual que é o problema da cidade, não é que as mães não querem sair desse 
município, elas precisam ir pra São Paulo, pra Taboão, pra ter o tratamento dos seus filhos, porque 
Embu não garante a elas psicólogo, psiquiatra infantil, neuro, porque a cidade tá parada no tempo. 
Nós não conseguimos ter política pública.  
Aí eu vou dar a sugestão, a senhora falou que as professoras não quiserem atribuir aula no Armando 
Vidigal. 
 Sabe qual que é a sugestão? 
Vereadora, a nossa cidade poderia fazer projeto de gratificação decente pras professoras que 
toparem dar aula no Armando Vidigal.  
Aí nós possamos dessa forma criar incentivo pra que professora que trabalha com educação 
inclusiva, com a professora que veio fazer mestrado, doutorado. 
Eu vou apresentar esse projeto e eu quero ver o prefeito implementando esse projeto, porque é assim 
que a gente resolve o problema. 
E aí, vereador, Roxinha, eu vou te dar uma outra solução. O senhor reclamou que o nosso município 
não tinha neuro, né.  
Eu vou te falar, vereador, esse projeto de lei que nós fizemos, o plano municipal da pessoa com 
deficiência, também quer resolver esse problema. 
Já que o prefeito não paga os médico, já que o prefeito não fez concurso decente, o que que diz o 
nosso projeto? O prefeito pode agora, a partir desse momento, contratar aí na nesse iniciativa 
privada, profissional especialista psicólogo neuro que não tem no município pra atender a mãe.  
Porque de novo, a mãe não pode sofrer com a incompetência do prefeito.  
Hugo, a mãe precisa de psicólogo, não pode sofrer porque você não sabe governar a prefeitura, você 
não consegue fazer concurso público, você não consegue pagar as médicas que estão aqui nos 
ouvindo.  
Por isso, esse projeto de lei é tão importante, que é pra resolver o problema. 
Eu fico feliz que todos vocês votaram a favor, porque é pra isso que a câmara serve. 
Quando o prefeito é omisso, incompetente, não serve para nada, a câmara precisa fazer a sua parte.  
Queria dar uma parte pro senhor 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Boa, bom, boa tarde gente.  
Eu quero fazer uma pergunta a todos hoje aqui, que uma pergunta que não quer calar. Em dezembro, 
tantos profissionais da saúde sendo dispensado e antiga gestão insistindo em fazer show. 
Eu sou totalmente contra show e sou a favor dos profissionais da saúde receber seus salários em 
dias.  
Chega de maquiagem, a nossa cidade precisa dos profissionais da saúde. Quando a uma cidade tem 
saúde e educação a cidade prospera. O vereador Zé do Piscinão deixa a indignação por falta de 
pagamento aos funcionário da saúde que não poderia atrasar nem dia. E quero falar pra todos vocês 
da saúde que agora vocês tem onze vereador pra fiscalizar e nós não vamos permitir. 
Chega de maquiagem, vamos trabalhar com a verdade, que Deus abençoe a todos.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Questão de ordem  
Justificativa de voto, por favor?  
Posso usar a tribuna? 
 
Presidente  
Pode. 
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Bom, justificar voto nesse projeto, dizer que esse é projeto que muito me toca, inclusive essa 
discussão que tá sendo realizada. Essa dificuldade de acessar neuro, eu não conheço de ouvir falar, 
não conheço de ouvir relatos, eu conheço porque eu sofri muito com isso.  
Eu tenho o diagnóstico de transtorno, déficit de atenção e hiperatividade, apenas com vinte e quatro 
anos eu descobri, e se eu não tivesse condições de recorrer à rede privada para conseguir pagar 
uma consulta, para conseguir fazer exame, eu não conseguiria ter acesso a isso aqui dentro da 
cidade.  
Então, quando a gente aprova projeto que busca desenvolver inclusão social, desenvolver 
acessibilidade, acessar serviços básicos, emprego, transporte gratuito para pessoas com deficiência 
e seus acompanhantes, quando vão pra consultas, pra exames. 
Ter uma educação inclusiva dentro da cidade, ter centro de referência para pessoas autistas, garantir 
transporte escolar com acessibilidade e garantir, inclusive, dez por cento das vagas do programa 
qualifica e cinco por cento das vagas do programa, comissionados da prefeitura, eu fico muito feliz, 
fico muito feliz com o voto dos vereadores, fico muito feliz com todo esse essa essa comoção, acho 
que foi fundamental a apresentação e a explanação dos vereadores sobre a questão da saúde da 
cidade, e eu acho que não tem nenhuma informação equivocada, mas no final acho que tudo culmina 
na mesma coisa.  
Nossa cidade, e isso eu digo, inclusive de pessoas que não conhecem a nossa cidade, são médicos 
de outros municípios, e quando você fala de Embu das Artes, a primeira coisa que ela diz é, Embu, é 
aquela cidade que não paga o médico. 
Então, como dissemos na outra sessão, nossa cidade tem fama de pau pagadora, dos médicos, dos 
servidores, as empresas contratadas.  
Então, nós fazemos apelo aí ao prefeito e a toda gestão.  
Pagam o que devem, porque não é nada mais do que o justo. 
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns, vereador. O projeto.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Posso dar tribuna, presidente?  
 
Presidente  
Justificativa do voto? 
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Bom dia a todos, Público presente, internauta que está assistindo a gente. É lamentável a gente falar 
hoje da saúde da nossa cidade.  
Essa semana a gente fez uma operação, e eu pude acompanhar isso de perto.  
Mal entrei na UBS, já veio duas auxiliar de limpeza, chorando, me abraçando, e falou, Juneca, por 
favor, já tem dois meses que eu estou sem receber. 
E eu tô pegando dinheiro emprestado com meu vizinho pra vim trabalhar. E eu tô vendo uma situação 
aí que vocês tão falando só do do neuropediátrico, se fosse só o neuro, tava bom.  
Vamos falar também do ginecologista, do ortopedista, vamos falar também do cardiologista também 
que não tem, vamos falar do oftalmologista, se não fosse o trabalho que eu tenho no meu projeto, 
que eu consegui através da Centros, oitenta e nove cirurgias de catarata, grauucoma, fundo de olho, 
até hoje, os velhinho tava cego, pois até agora não ligaram pra eles nem pra passar na triagem. 
Imaginem pra fazer a operação. Então, eu tô deixando bem claro aqui pra todos, prefeito, meu 
prefeito e de todo mundo aqui, até porque não foi só o dois mil novecentos e sete votos que votaram 
no Juneca, votaram em você também. 
Então, por favor, transparência na saúde pública e paga o que deve.  
Mais de oito meses sem fralda geriatrica no posto. Sabe por que que eu tô falando pra você? Porque 
esses dia eu passei. Só que eu não sabia que eu era vereador, minha autoridade. 
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A médica olhou pra mim e falou assim, pode ir embora, tá tudo normal, continua usando amoxilina. 
Eu falei, mas eu fiz o real x no Bailealli meu tórax. Ela, mas não está no sistema. Eu falei, como é que 
não está no sistema? 
Ai calma aí que eu vou dar, vou dar uma olhadinha lá. 
Chegou lá, continuou a mesma coisa. Então se ela faz isso comigo, que sou autoridade da da cidade, 
imagino com vocês.  
Então, por favor, prefeito, paga o que deve e vamos continuar trabalhando pela saúde do nosso 
município.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente  
Vereadora, todo respeito essa não tem questão de ordem mais porque. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Só informar o o colega  
 
Presidente  
Não é assim senão ele não vai sair muito fora do tema. É assim se fosse justificativa de voto você 
pede antes que eles eles pediram a justificativa de voto. Só para nós encerrar esse tema aí nós 
começa do outro está bom?  
 
Presidente. O projeto. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Questão de ordem.  
 
Presidente  
Não 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Queria fazer requerimento verbal. Mas nós temos que sim.  
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Sim, queria fazer requerimento verbal pra pro plenário fazer votação enquanto a convocação da 
funcionária Edna e a funcionária.  
 
Presidente  
Vereador, eu vou conceder sim pra você o espaço, eu gostaria que eu terminasse a votação após a 
aprovação você coloca já. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, pela ordem presidente. Só vamos seguir o tema aí, por favor, vamos seguir o tema.  
 
Presidente  
Beleza.  
O projeto está aprovado. 
Agora com a palavra o vereador Juninho. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, bom dia a todos e a todas, perdão pela a gente está pouco aprendendo aqui, mas vamos 
lá.  
Eu quero fazer requerimento verbal pedindo a convocação da funcionária Edna e a funcionária 
Janaína, dos últimos pra explicar o o ocorrido no dia dez do dois na UBS do do Vista Alegre a gente 
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estava fazendo uma uma fiscalização fomos impedidos pra poder fazer a folha de pontos, a folha de 
ponto e a questão do estoque médico. 
Além disso quero fazer uma pedido pra secretaria que informe os últimos seis meses das folhas de 
pontos da UBS Vista Vista Alegre e além disso quero pedir as filmagens do dia do ocorrido de tudo 
que aconteceu no período que tanto eu como o vereador Diego Paixão estava no local da UBS.  
 
Presidente  
O requerimento do vereador Juninho vai a votação. Pergunta ao vereador Betinho como vota? 
Vereador Leandro de Souza  
Contra com justificativa 
Vereador José de Souza Santos  
Contra 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Contra  
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
A favor 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior 
A favor com justificativa  
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
A favor 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
A favor 
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor com justificativa 
Vereador Abidan Henrique da Silva  
A favor 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Contra  
Vereador Sandra Dias do Nascimento 
Contra  
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Contra  
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
Contra  
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
A favor 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
A favor 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
A favor 
Vereador José Ramalho da Silva  
A favor 
 
Presidente  
O Projeto de Lei está aprovado. 
Ratifico por favor o requerimento do vereador Juninho está aprovado com dez votos favoráveis e sete 
contrário com justificativa de voto vereador Betinho primeiro. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, bom dia, bom dia a todos, que Deus os abençoe, senhor presidente internauta.  
Minha justificativa de voto é que acredito que ontem acho que foi a flor da pele dos dois, acho que 
houve ato, o que aconteceu? 
Acho que o nobre vereador ele tem todo o respeito de procurar gerente e estar ali de uma forma 
melhor, a maneira que pode ser conduzida, mas que trazer a mesma aqui, acho que não é 
necessário no momento 
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Eu acho que o Juninho se encontra no posicionamento dele como vereador, eu respeito, acho que a 
convocação dele também é válida, né. 
Como mencionado o Diego Paixão foi lá, teve uma atitude nobre também.  
Então acredito que dá pra o nobre vereador procurar gerente que é que é da onde do Vista Alegre, do 
bairro dele mesmo, pra que ele tenta entender pouco, né, que ele tenta entender pouco também, né, 
entendo a o momento que ele está está passando, concordo com ele também, mas meu amigo 
justificativa. 
Eu acho que você pode estar indo até lá, o vereador com todo respeito, Tu dito que né não que vocês 
não possa chamar ela aqui também pra mim não tem problema nenhum. 
Acredito que é imparcial, mas eu respeito você eu acho que é uma uma prerrogativa minha.  
Eu acho que daria pra ter uma junção melhor.  
Obrigado presidente.  
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala.  
Justificativa de voto do vereador Juninho. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Presidente, posso usar uso da tribuna? 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Bom dia a todos e a todas. Oh melhor, boa tarde, né. Bom, eu gostaria de falar pouco do ocorrido que 
os nobres onze vereadores estiveram no dia dez do dois de dois mil e vinte e cinco fazendo uma 
mega fiscalização foi um tema determinado pela comissão de saúde da nossa cidade, tiramos esse 
encaminhamento e fizemos essa fiscalização em conjunto e claramente foi determinada uma ordem 
superior que até o momento a gente não sabia quem de quem se tratava que os onze vereadores não 
poderiam ter acesso às informações simples, que o que que foi pedido no momento, quais os onze 
vereadores chegaram na lá nas UBS. 
Quero que o estoque de remédio do dia, a lista do estoque dos medicamentos do dia e além disso a 
folha de a folha de pontos dos funcionários presentes do dia e os funcionários da unidade.  
Como eu e os onze vereadores foram impedido de fazer o nosso, não é a nossas o nossa 
prerrogativa, mas é o nosso dever de vereador é de fiscalizar.  
Eu cheguei na unidade com uma simplicidade imensa perguntando pra nobre gerente da unidade e 
andei com ela e verifiquei que tem algumas algumas reforma que deve ser ser feita na unidade e 
depois desse momento pedir pra funcionária me dar essa me dar essas informações que é o meu 
dever de de fiscalizar. 
Prontamente a a a funcionária elevou o tom de voz contra mim e além disso estava com meu irmão 
que é advogado e além disso o vereador Diego Paixão estava no local, ela levou a voz pra ambos 
vereadores dizendo que não iria fazer isso.  
Como sei do meu direito de vereador, chamei tanto a guarda municipal da nossa cidade, quanto a 
polícia militar e fiz o meu papel pra saber essas informações. 
Quero deixar uma coisa bem clara pra funcionária. A gente sabe que você seguiu ordens, mas eu 
também sei do meu papel como vereador e você pode ter certeza de uma coisa, não quero te 
perseguir em nada e o meu papel aqui como vereador é fiscalizar e dizer uma coisa que eu não sou 
vereador covarde, vereador frouxo, eu sei do meu papel e vou cumprir e peço desculpas aos aos 
munícipes que estavam no local e pode ver a falta de respeito da funcionária.  
Se fez isso comigo que sou vereador imagine o que fazem com o povo. E isso tanto eu como os onze 
vereadores não vai aceitar acontecer isso em Embu das Artes.  
Então pessoal, peço desculpas à população de Embu das Artes, mas vocês podem ter certeza de 
uma coisa, vereador covarde eu não sou. 
E pode ter certeza de uma coisa, viu funcionário, Eu sei que você fez boletim de ocorrência contra 
mim, quanta o abuso de poder. 
E vou dizer uma coisa pra você, se você não tinha nada a esconder naquele dia, você teria mostrado. 
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E como, tem nas filmagens, médico chegando, depois que a gente tanto eu como o Diego estava lá, 
chegando com crachá na cara lavada, Tudo isso foi gravado e vai ser publicado. 
E dizer que quem bate em Chico, como que é o o ditado? 
Tal que bate em Chico, bate em Francisco, não é isso? 
Então dizer o seguinte, pode mexer comigo, ou melhor, pode mexer comigo vereador, mas não vai 
mexer com a população de Embu das Artes, Que Deus abençoe, forte abraço.  
 
Presidente  
Justificativa de voto do vereador Bobilel Castilho. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, peço permissão ao senhor uso da tribuna.  
 
Presidente  
Concedida. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Bom dia a todos Primeiro vereador Júnior, quero dizer que eu estou com você porque algumas 
pessoas dessa cidade ela tem que entender que nós vereadores a nossa função é fiscalizar e nós 
não fomos em nenhum UBS e nenhum PS pra oprimir ou pra ameaçar ou pra crucificar alguém aqui 
na cidade.  
Mas é preciso algumas pessoas entender das ordem que estão recebendo.  
Eu quero aqui mostrar pra quem deu a ordem pra vocês pouquinho do que está na lei, porque aqui a 
gente vamos na lei e do jeito que quiser vim a gente vai.  
Então a gente não vai aceitar que vereador ele vai fiscalizar patrimônio público ou qualquer órgão 
público e uma funcionária abra BO contra ele, aí eu vou além, então imagina se o povo for pedir uma 
informação que o vereador Júnior e os demais aqui foi pedir, o que vão fazer com o povo?  
É cacetada, porque se vereador quer autoridade, funcionário público, não dá uma informação, 
imagina pro povo, então é muito importante vocês ficar atento, porque se uma autoridade não pode 
cumprir os seus direito, os seus deveres e sua obrigação, e o coitado do povo. 
Então eu vou ler aqui pra vocês que são diretora de UBS pra vocês entender, eu sei que vocês estão 
seguindo ordem, mas cuidado com a ordem que vocês segue viu? 
Porque se eu mandar assessor meu bater em alguém e ele bater ele que vai preso nem eu não.  
Então tome muito cuidado, então eu vou ler aqui pra vocês diretores de UBS, de que estão 
trabalhando aqui com equipamento público.  
O parlamentar na condições de cidadão pode exercer plenamente o seu direito fundamental de 
acesso a informações de interesse pessoal ou coletivo nos termos do artigo quinto, inciso trinta e 
trinta e três da Constituição Federal e das norma de exigência desse direito.  
Lei de acesso à informação, artigo seis ao vinte, lei orgânica do município, artigo oitenta e dois oitenta 
e três e cento e seis, regimento interno, cento e trinta e cento e trinta e dois, artigo quinto do inciso 
trinta e três, todos têm direito de todos têm direito de receber dos órgão público e formações de 
interesse particular ou interesse coletivo ou Geral do que serão prestado a prazo de lei. 
Então gente, não é só nós vereadores que podemos ir numa UBS ou num ponto socorro, perguntar 
quem tá trabalhando ou se tem remédio ou não, vocês também podem fazer isso, é direito de todos. 
Aí eu quero perguntar essa pessoa que deu ordem, aonde você estudou e aonde você obteve essa 
informação que vereador, parlamentar ou cidadão Embuense não pode exercer o seu direito de ir 
perguntar quantos médicos estão trabalhando, o que tem vereador?  
De medicamento ou qualquer informação. Então eu deixo aqui pra vocês que não sabia, ou alguns 
que sabem, vocês têm direito de entrar em UBS em qualquer lugar e perguntar quantos médico estão 
trabalhando sim, essa obrigação tem que cumprir é lei federal, está no regimento e quem quiser a 
cópia aqui está aqui, é lei e não venha passar por cima da lei.  
E fica o recado aqui a vocês diretores, cuidado com as ordem que vocês recebem, muito cuidado, eu 
sei que vocês têm medo de perder os seus emprego, que você está sendo coagido por pessoas que 
nem têm a informação certa, mas cuidado, muito cuidado, porque eu aqui nessa casa eu tenho 
parlamentares amigo meu, se eles mandar eu cometer uma coisa eu não vou, porque amanhã eu que 
pago. 
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Fica aqui a dica a você que está dando essa ordem para os gerentes do UBS. Fique atenta, só pra 
concluir senhor presidente, fique atenta porque você está cometendo crime, e você não está nem na 
pasta da saúde, fique atento e tome cuidado. 
Porque se é eu que estou lá eu dava voz de prisão, porque não te porque se te atacata uma 
autoridade, te atacata o povo.  
Se estão fazendo o melhor contra o vereador entenda o que vão fazer com vocês.  
Então fica aqui a dica, se fazer isso comigo eu dou voz de prisão. E todos vocês têm o direito de 
fiscalizar, o direito é seu. 
E vereador Júnior, eu queria fazer pedido ao senhor como parlamentar dessa casa. Eu queria que o 
senhor chamasse só a diretora Edna aqui, porque é ela que tem que responder pela UBS.  
Queria que o senhor atendesse o meu pedido e chamasse ela, porque ela não é a diretora, ela 
queria, ela que tinha que estar lá. E aonde fica a pergunta? 
Aonde estava a diretora? 
 
Presidente  
Parabéns vereador Presidente. 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei dezenove barra dois mil e vinte e cinco. 
De autoria dos vereadores Abel Arantes, Abidã Henrique, Diego Paixão, Bobileu Caxias, Gideon 
Júnior, Índio Silva, Juneca Léo Novais, Ricardo Almeida, Zé do Piscinão.  
 
1º Secretário  
Leitura do Parecer da Comissão Mista Permanente do Projeto de Lei 19/2025 
 
Presidente  
O projeto está em discussão presidente. O projeto está em discussão. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Pela ordem presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, em questão do requerimento que eu tinha votado não, gostaria de constasse em ata que 
eu voto sim.  
E o projeto, meu presidente, queria pedir vista pra ter pouco mais de entendimento, se for possível.  
 
Presidente  
Vou consultar os jurídico da casa e já te trago a devolutiva. 
O projeto continua em discussão.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Pela ordem presidente.  
Eu também gostaria de pedir.  
Eu também gostaria de pedir vistas também, né. 
Devido ter uma lei estadual já, eu queria dar uma uma lida melhor no projeto. 
 
Presidente  
Vereador, o projeto que nós discutindo da lei municipal.  
Vou colocar em votação o pedido de vista.  
Vamos começar Coloca em votação os pedido de vista do vereador Betinho e do vereador Rabada. 
Como voto o vereador  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem. 
Cabe pedido de vista?  
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Presidente  
Como vota o vereador Betinho.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Eu voto sim 
Vereador José de Souza Santos  
A Favor  
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Contra  
Vereador Gideon Santos do Nascimento Júnior  
Contra 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Contra 
Vereador Diego Lopes da Paixão 
Contra 
Vereador Flávio Pereira Lima 
Contra  
Vereador Abidan Henrique da Silva  
Contra  
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
A Favor  
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
A Favor 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
A favor  
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon  
A favor  
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Contra 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Contra  
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Contra  
Vereador José Ramalho da Silva  
Contra  
 
Presidente  
O pedido de vista está rejeitado com dez votos contrário e e seis a favor.  
Solicito os vereador que vote por meio eletrônico.  
O projeto de lei sobre as questão da regularização do trânsito, sobre as apreensão dos veículos está 
aprovado.  
Gostaria de que constasse em ata aqui porque eu estou vendo diversas pessoas que vem até essa 
casa pela questão que foi feita no Jardim Pinheirinho no sábado. Foram feita diversas apreensão lá. 
Então hoje nós estamos regulamentando essa lei através de uma lei estadual, estamos 
regulamentando a lei municipal que compete ao secretário da secretaria da secretaria de mobilidade 
urbana.  
Agora ele não pode fazer o que ele quer mais não. De chegar, ficar perdendo o carro de inocente.  
Nos deparamos com monte de carro lá que estava em exercício. O carro estava funcionando. E ele 
prende ele fez a apreensão de forma arbitrária.  
Ele não quis saber se tinha carro bom, se tinha carro ruim, ele foi prenderam. 
Eu vou dizer uma coisa pra você secretário, com todo o respeito, nós trabalhamos junto muito tempo, 
e o senhor tinha uma forma de trabalhar, eu queria entender o porquê que você está mudando. 
Eu não quero entender como uma repressão que você está fazendo, ou perseguição ao nosso 
mandato.  
O meu mandato é do povo. 
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O meu mandato não é de lado a, nem de lado b. Então gostaria que você respeitasse não fazer, não 
fazer suposto sofrer como uma forma de perseguição.  
Então toda vez que você for lidar com com algum problema particular com algum desses vereador, 
dos onze que vocês denominaram, eu vou dizer uma coisa pra você, respeite e pense nas 
consequências.  
Eu digo isso para todos, por quê?  
Porque todos nossos atos aqui nessa casa está sendo administrativos. 
E vocês estão levando pra outra esfera. E nós estamos pronto, preparado e querendo, e será da 
mesma forma que vocês quiser de lado nós queremos do outro, tá bom?  
Deus abençoe a todos.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do projeto de lei. Solicito ao senhor secretário que faça 
a leitura do projeto de lei. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, tira só uma dúvida presidente.  
Só tira uma dúvida presidente, quando a gente pede vista mesmo assim a gente não vai discutir o 
projeto a gente pode colocar pra votar, só uma dúvida minha.  
Pode. Pode. Está bom, obrigado. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Foi votado. Não não. De quando é pé de vista a gente não precisa discutir, já pode vai ser votado. Foi 
votado. Tá. 
Mas esse pedido de vista não não precisa ser ser visto no no no plenário né presidente?  
 
Presidente  
O pedido de vista foi deliberarado o pedido de vista foi deliberado ao plenário, o plenário foi e votou e 
rejeitou o pedido de irmão.  
Rejeitou o pedido de vista.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Obrigado. Obrigado. 
 
Presidente  
Obrigado senhor secretário que faça a leitura do requerimento sete barra dois mil e vinte e cinco de 
autoria dos vereadores Léo Novais, Abel Arantes, Abdan Henrique, Bobilel Castilho, Diego Paixão, 
Gideô Júnior, Índio Silva, Juneca, Ricardo Almeida, Zé do Piscinão. Requerimento de dois mil e vinte 
e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento Nº. 07/2025 
 
Vice-Presidente – Diego Lopes da Paixão  
O Requerimento está em discussão . 
Não havendo discussão.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Vice-Presidente  
Concedida.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna?  
 
Vice-Presidente  
Concedido. 
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Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Boa tarde a todos novamente de repente vocês estão se perguntando porque de tanto requerimento 
nessa gestão. É exatamente isso, a independência do legislativo.  
Eu acabei encontrando funcionários aqui dessa casa que não sabia nem como fazer o requerimento 
porque não tinha costume.  
Cumprimentar aqui o Tuca, Daniboy, o Jair. Presidente, é o seguinte, qual é a fundamentação deste 
requerimento? 
Eu fui presidente da cooperativa Copercav que inclusive diga-se de passagem tem preposto de 
vereador aqui que nos acusou de roubar a população. No momento oportuno, ele vai se explicar 
diante de uma acusação que não procede, ele não tem prova.  
Vereador esse, vereador não, preposto de vereador, Lúcio Costa.  
Mas eu não tô aqui pra falar dele, eu tô aqui pra falar do meu do requerimento em em conjunto com 
os outros vereadores.  
Alguém aqui utiliza o transporte público da cidade hoje? 
Alguém utiliza ônibus aqui?  
Tão satisfeito?  
Então, só pra vocês entenderem, eu sou Léo Novais, fui presidente da por dezessete anos. Tá o Tuca 
ali, cadê o Tuca? Já correu Tuca? 
Tuca foi dos pioneiro do transporte da cidade, tá ali o Tiago, o Flavinho, e na nossa época, quem 
lembra aqui nós tínhamos o intervalo de ônibus, da linha Santo Eduardo, que era circular o de três em 
três minutos, no horário de pico, e no entre pico, quatro minutos, cinco minutos dependendo da 
demanda, certo Tuca?  
Certo? 
E hoje, é uma hora de intervalo, ônibus pro outro, caputera duas horas de intervalo, de ônibus pro 
outro.  
Gente, transporte público, pra quem não sabe, também influencia na nossa qualidade de vida.  
Se você tiver que fazer uma viagem do centro do Embu das Artes, pro caputera, você vai gastar meio 
período pra fazer uma viagem que você faz, que na nossa época, era doze minuto de intervalo, tá ali 
o que conhece bem, obrigado pela presença, Nil. 
Doze minutos de intervalo, a linha do a circular era nove, dez, se não me engano, Tuca. Circular 
quinze.  
Você fazia uma viagem, ô, Rabada, pro no intervalo, de ônibus pro outro, você gastava quarenta 
minutos, o, o, vereador Ricardo Almeida, pra ir e vir. Hoje, você gasta meio dia, você tem que acordar 
cedo, ter a paciência, levar a garrafa de café pro ponto de ônibus, cobertor, colchão no travesseiro. 
Pra você ir no caputera e voltar. 
Cumprimentar o Doda, que já teve a honra de estar aqui nessa casa, contribuiu muito com a nossa 
cidade.  
Gente, nós precisamos entender o que está acontecendo com a nossa cidade. Não paga a empresa 
da saúde, não paga a ENOB, não paga o subsídio da empresa de transporte, não paga a empresa de 
corte e poda, o que que aconteceu?  
É a piada do do do do SPTV cadê o dinheiro que eu deixei aqui? 
Aí o povo de Embu com sua soberania, pergunta pros gestores públicos, cadê o dinheiro de Embu? 
Um Bi e quatrocentos?  
Está indo pra onde?  
Não tem vereador palhaço aqui, tá?  
A época disse passa, passa moleque vereador acabou. Aqui nós vivemos realidade. 
Então nós queremos entender senhor secretário Francisco Cal, que é meu amigo e tem meu respeito, 
como falou aqui, o presidente Abel, o que que acontece Cal? 
Explica pra nós, mudou a forma de fazer gestão? 
Que que está acontecendo?  
Mudou os modos operantes?  
Diz pra nós, que que está acontecendo? 
Você tem, só pra concluir presidente, temos aí hoje, você anda a cada quilômetro e meio e você 
encontra o ônibus quebrado.  
Que que acontece? 
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Porque não paga o subsídio da empresa, a empresa precisa receber gente, empresa não tem jantar 
grátis, empresa tem funcionário, tem hora extra, tem combustível, olha o diesel, cara a cada dia, 
insumo do ônibus, pneu.  
Aí eu pergunto, ô Cal, nós temos que fazer uma vistoria em conjunto com os vereador? 
É isso? 
Pra nós vistoriarmos e entender, o ano do ônibus, o comprometimento que a empresa tem com 
contrato quantos ônibus ela tem que colocar em operação, o o intervalo de ônibus, Por linha, quantas 
linha está sendo atendida hoje? 
E cadê o transporte complementar? 
Vocês sabiam que na nossa época nós atendíamos a Sete de Setembro? 
A Sete de Setembro é a rua que tem no Santa Luzia de difícil acesso, nós entramos lá. Nós 
atendemos o convento, nós atendemos o Luiz Cristina no jardim do colégio, e hoje nada disso está 
sendo feito. 
Nós precisamos entender o que está acontecendo com o transporte público da nossa cidade. Nós 
temos que respeitar o povo, o Paulo, o povo paga imposto pra ter o mínimo do mínimo, e o mínimo do 
mínimo que nós podemos devolver, é uma saúde de qualidade, transporte respeitoso, minimamente 
respeitoso.  
Então fica aqui, a ponto a a justificativa do meu voto, porque do requerimento e tem vários outros 
itens aqui, que no, no, no segundo intervalo, eu vou pontuar novamente e nós vamos estar atentos, 
nós precisamos de explicação e não adianta vim mandar o requerimento meia boca.  
Resposta do requerimento meia boca.  
Nós precisamos ter resposta aonde nós temos que dar a devolutiva para usuário de transporte 
público. 
 
Presidente  
Parabéns vereador pela fala.  
Projeto está em discussão. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Senhor presidente, fazer comparativo aqui, o tempo de espera que as pessoas ficam no ponto de 
ônibus. 
Se você pegar avião sentido Brasília, uma hora e quarenta e cinco minutos.  
Se você pegar avião, Uriel, daqui pra vitória da conquista, uma hora e quarenta e cinco minutos.  
Hoje o tempo de espera pra uma pessoa ficar no ponto de ônibus é uma hora e meia. E tem detalhe, 
quando o ônibus chega, a pessoa não consegue entrar porque ele está superlotado, já que ele 
atrasou mais de uma hora, automaticamente esse ônibus já vai chegar ali na metade do seu curso 
cheio lotado.  
E qual que era a proposta, o sonho, quando trocou e colocou essa nova empresa? 
Que ia ter aplicativo onde a pessoa controlava aonde o ônibus estava, ia ter sistema estilo Elon Musk, 
que você conseguiria ter iluminação.  
Cartão dos sonhos, várias propostas, ônibus com ar condicionado, e na verdade os ônibus que foi 
adquirido ele já veio usado do Rio de Janeiro, ele só foi só plastificado, colocado um adesivo. 
 Então assim são vários fatores, são vários fatores, ó senhor presidente, que tem que ser averiguado. 
Essa semana eu recebi diversas reclamações e hoje de manhã no Santa Teresa da melhor idade 
reclamando do tempo de espera. 
E uma das pessoas que mais usam o transporte público de Embu das Artes é a melhor idade, que ela 
transita pra buscar o seu medicamento às vezes na farmácia de alto custo. 
Eu já vi pessoas perderem consultas por Causa do atraso, então isso acaba atrapalhando toda a 
vida, o itinerário que a pessoa montou durante o dia.  
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Então parabéns vereador pelo por esse requerimento e queremos claro esclarecimento de forma 
democrática, de forma educada da parte dos responsáveis para que esse problema seja solucionado.  
Muito obrigado senhor presidente.  
 
Presidente  
Obrigado Vereador pela fala, projeto está em discussão.  
Requerimento está em discussão. 
Não havendo discussão vai a votação.  
Gostaria que os vereadores registassem voto pelo meio eletrônico. 
 O requerimento está aprovado.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento oito barra dois mil e vinte e cinco de 
autoria dos vereadores Juneca, Abel Arantes, Abdda Henrique, Bombileu Castilho, Diego Paixão, 
Gideão Júnior, Índio Silva, Léo Novais, Ricardo Almeida e Zé do Piscinão. Requerimento oito de dois 
mil e vinte e cinco. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento 08/2025 
 
Presidente  
O requerimento oito barra dois mil e vinte e cinco está em está em discussão.  
Não havendo discussão vai a votação. 
Solicito os vereadores que votem por meio eletrônico.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Solicito os vereadores que votem registre seu voto por meio eletrônico. 
O requerimento está aprovado.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura do requerimento nove barra dois mil e cinco de autoria 
dos vereador Abidan Henrique, Abel Arantes, Bobel Castinho, Diego paixão, Gideão Júnior, Índio 
Silva, Juneca, Léo Novais e Ricardo Almeida, Zé do Piscinão. 
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento 09/2025 
 
Presidente  
O requerimento está em discussão.  
Não havendo discussão vai à votação.  
Solicito que os senhores vereadores registre seu voto por meio eletrônico. 
O requerimento está aprovado. 
Solicito senhor secretário que faça a leitura do requerimento dez barra dois mil e vinte e cinco de 
autoria dos vereador Índio Silva Abel Arantes, Sabido Henrique, Bobilel Castilho, Diego Paixão, 
Gideão Júnior, Juneca, Léo Novais, Ricardo Almeida, José Piscinão. Requerimento dez dois mil e 
vinte e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura do Requerimento 10/2025 
 
Presidente  
Gostaria que constasse em ata, gostaria que estendesse o horário da ordem do dia até o fim de sua 
pauta. 
Parabéns vereador, pelo requerimento.  
Fico feliz em fazer parte eu e mais esses dez vereadores, fazer parte desse requerimento pedindo a 
transparência da finanças da cidade. 
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 Ó, tem muita coisa, tem muita coisa que está debaixo do tapete que a a partir desse momento vai ser 
descoberta.  
O requerimento está em discussão.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Presidente, eu gostaria de falar pouco aqui, referente ao atraso do salário desses pais de família, que 
justamente e principalmente na COVID, se expuseram cem por cento pra cuidar tanto de nós, quanto 
dos nossos ente queridos. 
Eu tive a minha esposa internada, ali no Vazame. E olha, vou falar uma coisa pra você, esses 
profissionais fizeram excelente trabalho, vestiram a camisa, defenderam, foram pra rua, trabalharam, 
e agora estão aqui desesperado pedindo o pagamento, eles não estão pedindo nada mais nada 
menos do que o direito deles, que seria a rescisão salarial.  
Quero falar pouco também presidente, dos funcionários públicos que não receberam o salário deles 
em dezembro de dois mil e vinte e quatro e até agora também não receberam a decisão. 
Pra isso eu acabei de fazer aqui agora uma moção de repúdio à secretaria e gostaria de passar pra 
vocês profissionais da área da saúde que estão aqui, vocês funcionários públicos comissionados que 
estão aqui também.  
O senhor José Roberto, ele tem prazo até dia vinte e quatro de fevereiro pra comparecer aqui na 
câmara e e prestar esclarecimento pra nós.  
Porém, ele não é obrigado a comparecer, mas eu quero adiantar pra vocês, de antemão, que no dia 
vinte e sete Às dezoito horas né.  
No dia vinte e sete, às dezoito horas, o secretário José Roberto ele tem que comparecer a essa 
câmara pra uma audiência pública.  
Então eu gostaria de convidar todos vocês, coloquem aí na agenda de vocês, pra que no dia vinte e 
sete, às dezoito horas, nós tenhamos esse compromisso, com o outro, pra nós estar aqui, olhar olho 
no olho, olho a olho pra ele, e perguntar o que está acontecendo. 
Gente, isso é surreal. Eu acredito que hoje Embu das Arte, vive a maior fraude de todos os tempos.  
O que está acontecendo aqui não é uma fraude, é estelionato. 
 Hoje nós temos, dívida na saúde, hoje nós temos dívida na segurança, hoje nós temos dívida com os 
funcionários públicos, hoje nós temos dívidas na questão da segurança pública, em todo canto que 
você for olhar nós temos dívidas.  
A empresa que presta serviço ambulatorial também já está parando, já vai parar o serviço, você vê o 
que que está acontecendo aí com os nossos lixeiros, volto a frisar, o prefeito está tendo que ir pra rua 
pra recolher lixo na rua por conta do não pagamento à empresa da ENOB. 
Essa semana teve uma reunião com os funcionários que faz a que faz a limpeza das vias públicas, a 
varreção, por conta do quê? 
Por conta eles estão cobrando melhorias, estão cobrando mais segurança pra eles, estão andando 
com veículo, sem freio, muita das vezes colocando a própria vida em risco.  
Então a pergunta que fica aqui, não é aonde está o dinheiro de Embu das Artes, a pergunta que fica 
aqui Léo, é simplesmente a seguinte, cadê o dinheiro que estava aqui?  
Está difícil, eu acredito que esteja lá mesmo. Então assim, quero por mais uma vez agradecer a 
esses dez vereadores que hoje estão tomando junto comigo a linha de frente, Quero parabenizar 
cada de vocês, e dizer pra vocês o que me fez no dia primeiro de janeiro votar contrário a indicação 
do prefeito à presidência dessa casa, sabe o que foi? 
Foi simplesmente o seguinte, você olhar pra nossas crianças e elas estarem comendo arroz, feijão e 
ovo nas escolas. 
Você olhar pros nossos pais de famílias, os nossos profissionais da saúde, eles não ter o que comer 
no final do ano, não ter como fazer uma ceia pra família deles, por conta do que?  
Por conta do de falta de pagamento. Os funcionários, da prefeitura, os comissionados, foram 
mandado embora, não receberam nem mês de salário.  
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Só pra concluir presidente, não receberam nem mês de dezembro de salário, não receberam até o 
presente momento a rescisão deles. 
Então gente, está na hora da gente acordar.  
Eu presto aos demais vereadores também, que fazem parte, eu não sou oposição, já falei bem claro, 
está certo?  
Eu sou do republicano, eu sou dez, só que não dá pra gente ficar aqui gente, de braço cruzado e aí 
toda hora, Daniboy, apertando o botão.  
Eu peço que os vereadores se atente, eu peço que os vereadores acorde também, porque é 
inadmissível você chegar na escola, Léo, e ver as nossas criança comendo arroz, feijão e ovo.  
Cara, eu quando eu ia pra escola eu passei fome, eu passei necessidade, eu ia pra escola pra me 
alimentar meu irmão. 
Eu fui terminar meus estudos agora depois do depois dos meus dezoito anos, porque quando eu ia 
pra escola eu ia pra mim comer.  
Não é à toa que eu impedia dez vezes. Você está me entendendo?  
Já preocupado com a noite, porque eu sabia que a noite ia ter janta, sabe?  
Então assim, eu peço aos vereadores que nos ajude encabeçar isso também. 
Fica aqui o meu muito obrigado, Deus abençoe a todos. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente. Obrigado. 
Cumprimentar aqui o vereador Índio Silva, parabéns pelo requerimento e mais uma vez, é uma das 
nossas preocupações com o povo de Embu. Não é minimamente coerente uma prefeitura no 
tamanho da prefeitura de Embu arrecadando bi, bi, vou falar de novo, bi e quatrocentos milhões, bi 
quatrocentos mil, e deixar a mesa de trabalhador frustrada, sem café da manhã, sem uma passagem 
de transporte público dentro da tua bolsa. 
Então assim, parabéns pelo requerimento índio, e volto a dizer, cadê o dinheiro de Embu?  
É mais fácil perguntar qual é a empresa que está recebendo, não a que está sem pagar.  
A que está sem pagar são várias, nós já perdemos as conta. O que está fácil perguntar é hoje, cadê o 
dinheiro de Embu? 
Parabéns, índio. Conte comigo sempre com esse vereador aqui que nós vamos estar na luta. E 
detalhe, hein, Próxima etapa é a merenda Escolar que nós vamos fiscalizar e também o EmbuPrev. 
Aguarde EmbuPrev em breve.  
 
Presidente  
Requerimento está em discussão. 
Não havendo discussão vai a votação.  
Solicito os vereadores que vote por meio eletrônico.  
O requerimento está aprovado.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, eu gostaria que o senhor quando os vereadores estivesse presente que eles 
votasse, nem que seja nominal mas tem que fazer a votação que quem está em plenário tem que 
votar presidente. 
Nem que se abster mas tem que votar. 
 
Presidente  
Moção de repúdio seis barra dois mil e vinte e cinco.  
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Repúdio 06/2025 
 
Presidente  
Gostaria que registraste e já quero aqui cumprimentar também os ex-vereadores dessa casa, Zezinho 
do Castilho, vi também o vereador Doda, Daniboy, se tiver mais alguém vocês vai avisando, está 
bom?  
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A votação é simbólica sob a moção de repúdio, quem tiver, quem for a favor fique calado como está, 
quem for contra se manifeste.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Gostaria de mais uma vez que E gostaria de, até mesmo indagar aqui a vereadora Vanessa da 
Saúde, uma vez que ela leva o jargão de Vanessa da Saúde, segundo informações, Vanessa, 
segundo informações de alguns profissionais, a senhora seria responsável por deliberar alguns 
pagamentos para esses profissionais.  
Então eu gostaria muito de indagar à senhora o que que está acontecendo uma vez que a senhora 
esteve na linha de frente e a senhora acompanhou de ponta a ponta o orçamento financeiro dessa 
empresa.  
Gostaria de indagar à senhora que a senhora respondesse o porquê não ao pagamento desses 
funcionários por gentileza.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Senhor vereador primeiramente eu nunca fui responsável por nenhum tipo de pagamento de 
funcionários. 
Se o senhor não sabe, eu era funcionária CLT da empresa. Tá?  
Eu fiquei dez meses trabalhando pela empresa, eu não era mais secretária adjunta. E eu sempre 
prestei o meu serviço à população. 
 Eu não tenho acesso às contas da empresa, eu não tenho acesso à secretaria de saúde que faz o 
repasse à empresa. 
Eu não preciso mentir, é só vocês entrarem no portal da transparência que vão ver que eu era 
funcionária CLT da IDEJ.  
 
Presidente  
Respeita a fala da vereadora.  
O projeto está em votação, a votação é simbólica.  
Quem por favor permaneça calado, quem for contra que se manifeste. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Só mais uma indagação vereador, a senhora recebeu os dez que a senhora ficou na empresa da 
saúde? 
A senhora recebeu sua rescisão?  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
O vereador, eu recebi o meu salário atrasado igual os demais funcionários e eu não recebi a minha 
rescisão.  
E eu também não tenho que dar satisfação ao senhor tá? 
 
Presidente  
Moção de Repúdio está aprovada.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do requerimento onze barra dois mil e vinte e cinco de 
autoria dos vereadores Zé do Piscinão, Abel Arantes, Abidan Henrique, Bobilel Castilho, Diego 
Paixão, Gideão Júnior, Índio Silva, Juneca, Léo Novais e Ricardo Almeida. 
 
1º Secretário  
Requerimento Nº. 11/2025 
 
Presidente  
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O requerimento número onze barra dois mil e vinte e cinco está em discussão.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Questão de ordem senhor presidente. 
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Mais uma vez pessoal, boa tarde. O que me deixa indignado que essa gestão, essa secretaria, falta 
tudo a população do de Embu das Arte procura fralda descartável, procura insulina, enfim, tudo que 
se procura nunca tem. 
Enquanto essa secretária dessa pasta gastou cinquenta e três mil e quinhentos no garimpo. Com 
almoço? 
Então, gente, a pergunta que não quer calar. Cadê o dinheiro que estava aqui?  
Será que o Fantástico vai ter que vim aqui fazer uma reportagem? 
Não podemos mais admitir. Embu das Artes agora está vivendo momento histórico na política. 
Com a força de Deus e com esses onze vereadores que tomaram a dependência dessa câmara não 
pra se dizer que somos salvador da pátria. Mas nós nós está vindo como uma voz de esperança pro 
povo de Embu das Artes. Que não dá mais pra aceitar, não dá. E aí em todas as área, né gente? 
Pra onde você vira o o lado, olha pro outro, você vê coisas errada, não dá. 
Chega. Profissional da saúde que cuida tão bem de nós quando o seu parente vai num médico, te 
atende, inclusive está a nossa médica hoje aí conosco inclusive estava com trinta e cinco mil reais de 
salário atrasado, né doutora? 
Cinquenta e seis, cinquenta e seis mil reais de salário atrasado. Enquanto se gasta cinquenta e três 
mil num almoço, num restaurante aqui da nossa cidade.  
Tem alguma coisa errada gente? 
Só que é o começo da nossa trajetória política né. Política nessa cidade. E vocês podem 
acompanhar. Nós não vamos ter acordo. O acordo que nós vamos fazer pra favorecer os 
profissionais da saúde. 
O acordo que nós vai fazer é pra mudar a história dessa cidade.  
Eu sou contra show, eu sou contra essas festa que foram feita aí no passado, gastaram milhões e o 
nosso profissionais da saúde pleno dezembro não conseguiram comprar nenhum peru pra 
comemorar o Natal.  
Vem uns artista, aquele artista lá que eu vou não desmerecendo o artista, ele está na correria dele lá. 
Mas eu não pagaria trezentos, quatrocentos mil real pro cantor daquele cantar. O cara nem tem voz. 
Tem nem voz enquanto o meu povo da minha cidade sofrendo, faltando tudo.  
Deixo a minha indignação para todos profissionais da saúde, para todas pessoa que está carente de 
ter fralda, aquelas pessoa que estão acamadas. Chega, o nosso recado está dado. Embu das Artes 
de cara nova com a política nova em favor do povo.  
Que Deus abençoe a todos. 
 
Presidente  
Parabéns parabéns vereador Zé do Piscinão.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Pode falar. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Quero mais uma vez aqui parabenizar Zé pelo requerimento de grande valia você está fazendo o seu 
papel enquanto vereador o comprometimento que você teve com o seu eleitorado. É minimamente 
ridículo você gastar cinquenta e três mil reais. 
Que que jantar foi esse?  
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Que almoço foi esse?  
O que que tinha?  
O que que serviram?  
A picanha do Lula? 
Porque a picanha do Lula não chegou ainda, porque aqui tá fora da normalidade.  
Então, Zé, parabéns pelo requerimento e aproveitar aqui e mandar abraço pro nosso amigo Luiz Iski, 
parabéns. E abraço pro vereador Gilson.  
Gilson, que Deus abençoe, que você cuide da sua saúde, tá?  
Zé do piscinão, vai firme, conte sempre com esse vereador aqui. 
 
Presidente  
Parabéns vereador, o projeto se encontra em discussão.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Parabéns vereador Zé do Piscinão porque até o dia trinta e de dezembro o senhor participou sim de 
shows no município inclusive no dia do Natal iluminado você estava no show do Murilo Ruffi então 
parabéns que a partir do dia primeiro o senhor deixou de participar. 
É muito fácil falar Não não fala, não seja hipócrita com a sua fala.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem presidente.  
Vanessa, questão de ordem.  
Eu na verdade sou representante. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de Ordem seu Zé disse não, questão de ordem presidente.  
Presidente, essa é a gente tem que começar a entender o que é a Câmara Municipal.  
Eu estava no show, eu estava e que problema tem alguém que tem no show?  
Tem que ter show e pagar todo mundo. Não tem que questionar o Zé do Piscinão que está lá. 
As coisas tem que funcionar, não é uma cidade uma cidade artística nossa cidade. Então ela tem que 
levar o nome. Tem que ter show Zé do Piscinão.  
Parabéns por você ter ido lá. Eu estava lá também até tomei uísque gostoso, que eu gosto, tinha 
monte de vereador lá, mas as coisas tem que funcionar, o senhor está certo. 
Porque é o seguinte, tem que ter show pro povo porque tudo, tudo que governo, vereador faz é 
obrigação dele, como tem obrigação de pagar os funcionário. 
O senhor está certo, enquanto for me chame.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Nobre vereadora Vanessa da Silva, eu quero expressar o meu respeito por você, não vou faltar com 
respeito, só que você tem que ver a diferença de você e eu. 
Eu fui eleito pelo povo, buscando voto na rua, eu não fui vereador produzido.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Foi vereador junto com o governo né. Largou o governo no dia trinta e um. 
 
Presidente  
Projeto de encontra-se em discussão.  
Tem que ter, o problema aqui não é ter show não, porque eu também estive no show.  
Eu vereador Abel Arantes estive no show também.  
O problema aqui é não fazer o pagamento do que tem que ser feito. Esse é o problema. 
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Presidente, Presidente. O requerimento.  
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Questão de ordem, presidente.  
Questão de ordem presidente.  
 
Presidente  
O requerimento está aprovado.  
Solicito ao senhor secretário que faça a leitura da moção de pesar zero quatro barra dois mil e vinte e 
cinco de autoria da vereadora Aline Santos.  
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 04/2025 
 
Presidente  
Moção está em discussão. 
Solicito os vereadores que façam voto pelo meio eletrônico  
Está aprovado.  
Solicito senhor secretário que faça a leitura da moção de de aplauso número cinco barra dois mil e 
vinte e cinco ao vereador Gilson de Oliveira. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente pela ordem. Gostaria de fazer requerimento convocando a SABESP pra tá vindo essa 
casa, temos bairro no município que tá mais de doze dias sem água, com essa chuva e os municípios 
está sem água. 
Vou dar o exemplo Jardim da Luz, doze dias sem água.  
Gostaria que colocasse esse requerimento por favor? 
 
Presidente  
Depois de votar a moção. 
Está concedido você fazer o requerimento via verbal. Depois depois da. Depois da moção vamos 
votar. 
 
Vereador Leandro de Souza  
Eu faço verbal. Tá. 
 
1º Secretário  
Leitura da Moção de Pesar 05/2025 
 
Presidente  
A moção de aplausos está em discussão.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Presidente, parabéns pela moção, todos sabemos o trabalho que o Gil faz, felizmente quanto uma 
situação meio complicada, mas tenho certeza que Deus vai tá com providência e eu acho que essa 
moção é muito válida. 
Temos que deixar a política de lado muitas vezes Presidente e olhar o ser humano né.  
Muitas vezes a política ela não pode valer tudo né. A gente escuta algumas fala aqui como o próprio 
agora escutei da Vanessa às vezes, não pode valer tudo, né. 
 Não podemos jogar as pessoas contra ela, falar que ela faz pagamento sem provar, né. 
Não estou aí fazendo a defesa dela aqui não, mas às vezes algumas coisas que a gente fala aqui ela 
tem muito poder, nós acaba jogando a população contra ela uma situação que de repente sabemos 
quem faz pagamento, mas quero parabenizar o senhor aí pela moção de a moção pelo Gilson 
Oliveira, que Deus possa abençoar ele porque na vida presidente não pode valer tudo, daqui a pouco 
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isso aqui passa, daqui a pouco todo mundo vai estar junto com o governo novamente e vamos estar 
todo mundo do mesmo lado e é assim que funciona. 
Mas parabéns pela pela pelo Gilson Oliveira que Deus abençoe presidente.  
 
Presidente  
Projeto, a moção de a paz está em discussão. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
 Questão de ordem presidente. Quero aqui parabenizar o senhor pela moção, quero estender meu 
abraço ao meu eterno professor Gilson Balbino de Oliveira, estamos juntos, conte comigo no que 
precisar. Forte abraço, fica com Deus e força aí. 
 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
Questão de ordem senhor presidente. Você diz. Parabéns o o Betinho pela fala, parabéns presidente 
por essa moção.  
Betinho é exemplo das da volta dos que não foram, lá atrás ele esteve fora do governo, voltou, foi foi 
humilde ali, teve no governo, é exemplo pra nós que amanhã seguindo o seu exemplo estaremos 
firme e forte, mas de uma forma independente. 
Muito obrigado.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Senhor presidente, é muito importante, eu gostaria de parabenizar essa casa por homenagear cara 
tão importante aqui nessa cidade, principalmente dentro dessa casa, é muito importante a gente 
homenagear as pessoas em vida, né. Porque depois que vai embora não adianta mais nada.  
Então, eu parabenizo aí todos os vinte e vereadores dessa casa por tá aprovando essa moção ao Gil 
Oliveira é mais que justo. O vereador que foi tem quatro mandato aqui na cidade, que foi presidente 
dessa casa que teve respeito com nós e com essa cidade. 
É muito importante a gente reconhecer isso.  
E eu queria aqui dizer, nós não saímos do governo, nós estamos no governo, é a independência da 
câmara que fique claro, não tem ida que vai voltar, nós não saiu do governo, eu nunca saí do 
governo, eu estou lutando pelo uma independência da câmara e interesse do povo.  
Então deixo bem claro aqui nessa casa, que fique sempre claro, nós não saímos do governo, nós 
estamos do governo, estamos lutando pela independência da casa e pelos interesse do povo, só isso.  
 
Presidente  
Moção está em discussão.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Pela ordem senhor presidente, quero parabenizar o senhor pela pela essa moção com o vereador 
Gilson, ele é uma pessoa merecedor, uma pessoa que nos ensina muito, parabéns também pela sua 
humildade em nos tratar como mulher, viu? 
Obrigada.  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Questão de ordem senhor presidente 
 
Presidente  
Concedido  
 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Parabéns senhor presidente. Por apresentar essa moção, o Gilson é grande amigo, grande 
parlamentar, uma pessoa que tem uma história dentro da Câmara Municipal, peço a Deus que 
restitua a sua saúde e dizer Gilson que aqui você tem amigos, né. 
Principalmente a gente tem que estar ao lado das pessoas, não é nos momentos bons, e sim nos 
momentos ruins, pelos momentos bom é fácil da PEC.  
Então eu quero dar os parabéns por apresentar essa moção, Deus abençoe.  
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Vereador José de Souza Santos  
Pela ordem presidente.  
Também quero te parabenizar, parabéns por colocar isso, o Gilson é grande amigo, grande parceiro, 
passou aí pela pela presidência da casa, é cara que tem uma história longa dentro da política, lá 
dentro da nossa cidade e eu oro a Deus pra que Deus reestabeleça a saúde dele, pra que ele fique 
em pleno vigor, para que retorne a essa casa aqui e esteja aqui conosco participando dessas 
discussões tão importantes para a nossa cidade, mas parabéns.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem, senhor presidente 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Quero fazer uma fala pro nosso grande amigo, vereador Gilson Oliveira, o propósito da vida pra mim 
tem a ver com servir, entre nós existe homem que decidiu dedicar a vida para servir a população e 
encontrou na política uma forma de abençoar as igreja e o povo cristão.  
Eu estou falando do meu amigo Gilson de Oliveira, o senhor é grande exemplo para nós, de 
perseverança, dedicação.  
Eu sei que não está sendo fácil passar por tudo que você está passando, mas sei que o senhor 
também sabe que Deus está contigo.  
Esta câmara também está com contigo e conte comigo, meu amigo, eu amo sua vida, é uma honra 
estar servindo ao seu lado.  
Que Deus abençoe, que o senhor Jesus faça grande milagre na sua vida. 
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Desejar uma pronta recuperação ao vereador Gilson, que ele esteja aí o quanto antes ao nosso lado, 
fazendo o que ele foi eleito pra fazer, né.  
Que é honrar o mandato que foi concedido por toda população, confiou voto nele. Então, estamos 
aguardando aqui uma pronto recuperação pro vereador. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Pela ordem, presidente.  
 
Presidente  
Com certeza. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
 Quero também aqui parabenizar ao nosso querido Gilson, né. O Gilson apesar da sua deficiência ele 
nunca se mostrou desanimado, sempre ativo, me lembro que em dois mil e vinte e quatro na entrega 
de kits ele não faltou nenhum kit, nenhuma entrega, sempre ali estando ativo nas suas funções. 
Eu desejo melhoras a você Gilson. 
 
Presidente  
A votação é simbólica. 
 Quem for a favor permaneça calado, quem for conta se manifeste.  
A moção está aprovada com unanimidade.  
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Eu gostaria de mandar abraço ao meu amigo Gilson, dizer que você está em minhas oração, sabe 
que a política ela não passa a barreira da nossa amizade, gosto muito de você, gosto da sua família e 
desejo sucesso com o que você ensinou pra nós, sucesso e muita saúde.  
Deus abençoe. 
O vereador Betinho ele solicitou pra fazer requerimento.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Gostaria de colocar o requerimento pra você saber presidente pra estar aqui vendo nessa casa, não 
sai esclarecimento.  
 
Presidente  
Vou submeter ao plenário.  
O pedido de da convocação da Sabesp do vereador Betinho a votação é simbólica.  
Quem for a favor permaneça calada, quem for contra se manifeste. 
Está aprovado hoje, a convocação da SABESP a essa casa.  
 
Vereador Leandro de Souza  
Certo presidente.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Questão de ordem senhor presidente.  
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, eu gostaria de que colocasse aqui em votação o requerimento verbal sobre alguns 
guardas da GCM. 
Mas primeiro eu quero fazer a minha fala pra você entender os nobres vereadores quem nos assiste.  
Primeiro eu queria parabenizar nosso secretário de segurança o Igor pelo grande trabalho que vem 
fazendo na cidade, o ser humano que é e o profissional.  
Cara que dispensa comentário pelo homem e pelo profissional que é.  
A gente vê o quanto o Igor está fazendo o trabalho em mês. A grandeza. 
Então eu te admiro como pessoa, te admiro como pai de família e te admiro como grande 
profissional.  
Mas eu também presidente, gostaria de colocar em votação esse requerimento porque hoje a gente 
vê a GCM ela está perdendo mais de duas viatura por secretário ter segurança. Ter o GCM com a 
com a sua segurança.  
Então eu gostaria de pedir que essa casa fizesse uma votação para que os GCM que faz segurança 
pra secretário, votasse ao seu trabalho, porque a GCM tem que fazer segurança é pro povo, não pra 
beneficiar a segurança. 
Então eu peço ao senhor que esse requerimento coloque em votação e peço ao nobre secretário Igor 
Simões que retire por gentileza a segurança desse secretário. 
Porque secretário não tem que ter privilégio, quem tem que ter privilégio é o povo da nossa cidade. 
Muito obrigado.  
 
Presidente  
Parabéns vereador por esse requerimento.  
Requerimento do vereador Bobilel vai à votação nominal.  
Como vota o vereador Betinho?  
Vereador Leandro de Souza  
Abstenho meu voto presidente. 
Vereador José de Souza Santos  
Abstenho 
Vereador Alexandre Campos Silva  
Abstenho 
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Vereador Uriel de Sousa Biazin  
A favor 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
A favor  
Vereador Diego Lopes da Paixão  
A favor  
Vereador Flávio Pereira Lima 
A favor  
Vereador Abidan Henrique da Silva 
A favor  
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Abstenho  
Vereadora Sandra Dias do Nascimento 
Abstenho  
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Abstenho  
Vereador Reginaldo Rocha Santana  
Abstenho  
Vereador Gustavo de Lorena Infante Arenzon 
Contra  
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho 
A favor  
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
A favor com justificativa 
Vereador Ricardo Almeida dos Santos  
A favor  
Vereador José Ramalho da Silva  
A favor  
 
Presidente  
O requerimento está aprovado com nove votos a favor, contra e sete abstenção.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Presidente, gostaria de agradecer todos os pares que votaram nesse projeto, que é muito importante. 
Se o secretário quiser segurança que ele pague por dinheiro dele que ele ganha muito bem, porque 
quem paga GCM nosso salário é o povo.  
 
Presidente  
Justificativa de voto Vereador Léo Novais  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Primeiro aqui quero cumprimentar o secretário Igor. Igor parabéns sucesso na pasta. Você tem sido 
cara ímpar dentro do governo do Hugo. Tem meu respeito e com certeza tem o respeito de toda essa 
casa aqui. 
E faço apelo aqui diante do requerimento do Bobilel. 
Secretário se ele quiser ter a tua segurança não dê privilégio a A não dê privilégio a A e nem B 
porque ninguém aqui tem privilégio, se quiser secretário contrata aquelas motinha do apito pra subir e 
descer atrás dele ou pendura chocalho no pescoço.  
Muito obrigado, seja bem-vindo.  
 
Presidente  
Parabéns vereador lá no vai esperar as palavra, falar do Igor é fácil, né. Tá certo que no dia primeiro 
o Igor tava meio bravo atrás de mim no nas filmagem ali vermelho, tem o pimentão, fiquei com medo, 
ele atirar acho que ele não ia atirar não, mas enfim, o Igor é amigo de longa data e tem feito o 
trabalho dele, imparcial, eu só gostaria do que você olhasse de uma forma bem cirúrgica sobre a a a 
pasta que você se encontra hoje.  
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Porque é uma pasta que no passado foi muito prejudicada, então eu gostaria que você cuidasse 
mesmo do GCM, certo? 
Eu vou até me retratar aqui que não é sobre você não, você olhou, não tenho nada contra você, mas 
a gente fala dentro do administrativo mesmo, eu gostaria que você fizesse papel fundamental, pra pra 
cuidar do do GCM que foi ficado esquecido por muito tempo.  
Então você traga pautas que que consiga cuidar do GCM, porque a tudo que vem pra cá é designado 
pra dois três, então eles tem que acabar com isso, tá bom? 
Solicito o senhor secretário que faça a leitura do resumo das matérias do expediente.  
 
1º Secretário  
Leitura do Resumo da matéria de expediente da segunda sessão ordinária doze do dois de dois mil e 
vinte e cinco.  
 
Presidente  
Passamos agora ao pequeno expediente. 
Solicito senhor secretário que faça a chamada dos escritos.  
 
1º Secretário  
Vereadora Sandra Manente.  
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Utilizar a tribuna presidente. 
 
Presidente  
Concedido Vereadora. 
 
Vereadora Sandra Dias do Nascimento  
Boa tarde, era bom dia agora é boa tarde. Boa tarde povo.  
Eu quero aqui nesse momento em nome dos secretários de educação Clécio, a minha amiga irmão 
Edinéia Dias e o secretário Uziel parabenizar a todos da educação pelo nosso selo nacional, selo 
ouro que nós ganhamos com o compromisso com a educação que é uma iniciativa do Ministério da 
Educação. 
Embu das Artes se destacou entre as cidades de São Paulo com o selo ouro promovendo inúmeras 
iniciativas que contribuíram para o avanço da alfabetização nas escolas municipais.  
Eu quero parabenizar a professoras, coordenadora, as nossas diretoras, a toda a equipe do 
pedagógico, as nossa supervisora, porque todo o trabalho é feito há muitas mãos. 
Então os meus parabéns a todos os funcionários, a todos da educação de Embu das Artes, pelo 
compromisso com a nossa educação cada vez melhor.  
Quero também parabenizar a todo o apoio que tínhamos dos nosso prefeitão Ney Santos e por todo o 
apoio do nosso prefeito atual Hugo Prado. E assim seguimos avançando a a em prol de uma 
educação cada vez melhor.  
Uma salva de palmas a todos os nossos profissionais da educação de Embu das Artes. 
Meu muito obrigado. 
E só quero fazer adendo ao nosso, ao meu, ao vereador, ele não está aqui, que as professoras já 
recebem a gratificação de dez por cento pela educação especial no Armando Vidigal, Que foi o que o 
o vereador Abidan pontuou.  
Muito obrigada.  
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
1º Secretário  
Com a palavra vereador Léo Novais. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna? 
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Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Boa tarde novamente. Bem gente, o coliseu está aberto. Quem já assistiu aqui aquela série, romana, 
né Gustavo?  
Estamos aqui no coliseu. 
Na sessão anterior, eu fiz aqui requerimento voltado pro nobre Marcelo Novais, Marcelo satélites 
Novais.  
Marcelo, não pensa que nós te esquecemos não, nós estamos esperando a devolutiva da prefeitura e 
não se preocupa, não não adianta correr porque as loucura que você fez, nosso repórter investigativo 
já foi lá, já identificou três endereço de fornecimento do Marcelo, na Avenida Quinze de Novembro, 
Itapecerica da Serra, já identificaram a compra de mais de seis carro de uma única vez, único, mero 
motorista.  
Então eu quero pedir aqui pro secretário de serviços urbanos, secretário, por gentileza, mandar 
abraço aqui pros internautas.  
Devolve o Marcelo pro cargo de origem dele, que é motorista. Marcelo, ele é motorista de serviços 
urbanos, ele ainda continua tomando café na Belas Artes às dez da manhã, almoçando em 
Itapecerica, retornando às quatorze horas de volta, fazendo duas hora e meia, três hora de almoço, 
fazendo a gerência das máquina do Donizetti, proprietário da Embulix, aí eu preciso que vocês me 
dizem, está certo o funcionário público, ele deixar a função dele e estar fazendo a gestão de uma 
empresa privada, aonde nós, Prefeitura de Embu das Artes, município de Embu das Artes, estamos 
carente de mão de obra, e por sua vez, Marcelo satélites Novais continua fazendo a gestão na 
empresa. 
Então secretário por gentileza traz o Marcelo pra função dele põe ele no caminhão de fossa o 
caminhão campeão de limpa fossa porque está precisando o outro funcionário lá está de férias e 
quero pedir aqui pro pro Secretário de Serviços Urbanos, vamos zelar pela secretaria, vamos zelar 
pelo local de trabalho dos funcionários de serviços urbanos. 
Todas as secretarias dessa cidade é importante, mas é uma secretaria essencial também dentro do 
serviço público, é o cara que limpa o esgoto, que entope lá na nossa avenida, que dá o excesso de 
água, o excesso de chuva, enche a nossa casa de enchente, é o cara que está lá limpando, fazendo 
ou limpa caixa, é o cara que faz o reparo na escola, é o cara que faz o reparo na na parte elétrica de 
todas as escola, das UBS.  
Então, secretário, por favor, pensa num local adequado de salubridade decente pros nossos 
funcionário.  
Eu estou sabendo que o senhor já reformou a sua sala. Beleza, mérito seu, atitude sua, mas ajuda aí, 
melhora lá as condições pros funcionário também, pros servidores também, eles são gente, assim 
como nós.  
E eu estive lá e a minha luta constante sempre foi ter ambiente decente pros servidores públicos. 
Mandar abraço pra todos servidores aqui de maneira geral, em especial o pessoal da Secretaria de 
Serviços Urbanas e pode ter certeza, vamos lutar incansavelmente, tenho convicção que os vinte e 
vereadores dessa casa vão lutar por todos vocês sem exceção.  
Então assim, Marcelo Novais, ajuda lá, tá faltando gente, volta pro seu cargo de origem, deixa a 
função de empresário por enquanto, pede conta, se desliga do funcionalismo público e vai ser 
empresário, da sua maneira, da tua forma, mas não dá para você servir a dois deuses utilizando o 
nosso dinheiro público.  
E não comemora, não comemora porque nós estamos aguardando o retorno pra darmos 
prosseguimento à tuas informações que tanto nos interessa e interessa ao povo de Embu. 
Gente, eu quero aproveitar aqui também, alguém aqui conhece a arena Grêmio Zilão? 
Arena Grêmio Zilão, lá no Vale Verde. 
É campinho de terra, ainda não existe nada.  
Quero pedir, humildemente, aqui, pro nosso prefeito Hugo Prado, que ele fez uma proposta de mega 
campo lá na Arena Grêmio e Zilão, e dizer para vocês que eu me deparei com a decepção. 
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Eu fui na Secretaria de Meio Ambiente perguntar quando começaria as obras, por que meio 
ambiente? Porque parte da liberação, parte de projeto, planejamento, essa coisa toda, para depois ir 
para execução.  
Você planeja, faz projeto, depois vai para execução. 
Só para concluir, presidente, e o secretário de meio ambiente falou para mim, Leão, nem a compra do 
imóvel foi feita.  
Então, como que você faz projeto, hein, Juneca, Que é na nossa, na nossa área, no nosso reduto, 
como que você elabora projeto, uma proposta de governo, Zé do Piscinão, Aonde nem sequer você 
fez contato com o proprietário do imóvel. E aí quem é o proprietário do imóvel? 
Seu Agostinho. 
Fazendo uma fala, o nosso nobre vereador Juneca, falou com seu Agostinho, e seu Agostinho falou 
que nem sequer o contato para comprar imóvel foi feito.  
Então, prefeito, por favor, o senhor que falou tanto de estelionato eleitoral, isso aqui é o estelionato 
eleitoral, não faça isso, o povo não merece isso.  
Se de fato quer fazer, vai lá efetuar a compra do imóvel. 
Trata o povo com respeito. Isso não é justo, isso não é coerente com esses vereadores aqui que 
está, que é o parachoque do problema na rua. 
E já vieram nos questionar, Daniboy. Então, é o mínimo de respeito para com o nosso povo de Embu.  
Obrigado, senhor Presidente.  
Eu volto no, no maior expediente.  
 
Presidente  
Próximo inscrito por favor. 
 
1º Secretário  
Vereador Bobilel Castilho. 
 
Presidente  
Senhor presidente, o senhor me conceda ao uso da tribuna. 
 
Presidente  
Cedido.  
 
Vereador Flávio Pereira Lima  
Boa tarde a todos. Quero aqui cumprimentar o ex-vereador dessa casa. Zezinho do Castilho, 
cumprimentar o Doda que eu vi aí. 
E se esqueci de algum que está aí, o Daniboy também, qual tive a honra de trabalhar com ele. 
Cumprimento também, quero cumprimentar as pessoas que faz parte da minha história, que me 
ajudou a chegar aqui, minha irmã Daniele, Diguinho, Elisângela, Geni, seu Arsênio, Celsinho, o Ítalo.  
Quero também cumprimentar amigo meu que eu gosto muito, Luquinhas que está aí, bem vindo a 
essa casa. Cumprimentar amigo meu também que está aí presente, Tiago da Maranhão, 
cumprimentar o Ednaldo que já trabalhou com meu pai e cumprimentar os demais aí que estão 
presente.  
Hoje eu pedi esse momento senhores vereadores mim usar essa tribuna pra mim falar dum fato. 
Fato especial que é a FUNDASA. Todos aqui sabem que eu já estou lutando na FUNDASA desde o 
meu primeiro mandato. A FUNDASA quando a gente fez aquele projeto maravilhoso do Poupatempo, 
trouxemos campo de futebol, parque, a gente sabe que aquele lugar ele valorizou muito Ivo, mas 
muito mesmo.  
E essa valorização trouxe muitos empresários que queria tomar aquela área da FUNDASA. E eu tive 
essa notícia que empresário ia tomar aquela área da FUNDASA. 
E a gente tem o jurídico, tem minha irmã que é advogada, a gente tem pessoas que ajuda a gente a 
construir diálogo e entender o que dá pra fazer pra ajudar aquela população. 
E eu com a minha habilidade política eu consegui que nós conseguisse até mesmo junto ao prefeito 
Ney Santos que nós desse a escritura para aquele povo, pra ele não perder aquela casa deles, 
porque a gente sabe que o interesse do empresário era pegar imóvel aqui hoje que vale mais de 
cinquenta milhões e dá prédio pra uma pessoa com dois cômodo. 
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Então ninguém quer sair duma casa aonde tem história e pra prédio. Então eu me juntei aqueles 
moradores Ivo pra você entender, imprensa que nos assiste e nós conseguimos dar escritura pra 
aqueles moradores. 
Só que devido essas briga política o nosso secretário de governo Raul Bueno segurou essas 
matrículas senhores vereadores e não entregou pro povo pra fazer política porque com essa situação 
eles acham que eles está me prejudicando, mas eles não estão me prejudicando, que o meu papel 
quanto a vereador, funcionário do povo, eu já fiz, que foi lutar por eles e entregar a escritura. 
Fui até o cartório, falei com o responsável do cartório e as escritura já estão na prefeitura.  
Aí eu quero perguntar ao seu secretário Raul Bueno que na época era o secretário de planejamento. 
Por que que não entregou a escritura do povo? 
 Será que nós tem que ficar usando o povo pra fazer política direito que é do povo?  
Uma escritura que já está pronta é só você entregar pro povo.  
Aí eu queria perguntar ao senhor secretário Raul até quando esse jogo? 
 Até quando vocês vai deixar aquelas pessoas esperando a sua escritura que é direito seu? 
 Secretário entregue a escritura, já está em suas mão, tá pronta, entregue o que é do povo. Vocês 
estão com uma coisa que não é suas, é do povo. 
E quero também mandar recado ao novo secretário Lourival.  
Lourival entregue a escritura do povo. Se vocês não entregar a escritura do povo da FUNDASA essa 
casa vai convocar vocês aqui pra ter explicação. E se vocês não me dão uma resposta, eu vou parar 
ônibus na FUNDASA e vou levar os moradores na prefeitura pra cobrar o que é direito deles e que já 
está pronto.  
Seja justo com esse povo. 
Esse povo votou em vocês e votou em mim, entregue o que é direito do povo.  
E quero dizer a vocês moradores da FUNDASA, não se preocupe não que já está tudo pronto lá a 
escritura de vocês.  
Infelizmente estão adaptando meio de política que não é justo, que atinge a maior ponta da cidade, 
que é o povo.  
Mas eu como vereador, tenho a certeza que lá no começo eu peguei na mão de vocês e falei que 
vocês não ia perder a casa de vocês. E posso garantir e afirmar que isso nunca vai existir. 
Então entenda, você secretário Raul que até agora não entregou a campanha porque estava 
preocupado com a sua campanha em Pirapora.  
Senhor estava com o pé na cidade de Embu e na cidade de Pirapora.  
Mas agora ponha o pé de verdade na cidade e culpa com a sua obrigação e entregue a escritura dos 
moradores.  
Se o senhor não entregar eu vou dar a resposta pro senhor.  
Eu vou convocar o senhor aqui nessa casa. 
E eu já vou falar pro senhor e dar o recado ao senhor Lourival. Cumpra o papel de vocês que é 
obrigação de entregar a escritura daquele povo que já está pronta na mão de vocês.  
Parem de fazer política barata e suja.  
Está dado o aviso secretário Raul e Lourival. 
Entregue o que é do povo que ali não é nada seus. Meu muito obrigado. Que Deus abençoe.  
Quero mandar abraço também pro meu amigo Caião Corte que tá nos assistindo lá do Novo Campo 
Limpo.  
Que Deus abençoe vocês a todos aí. 
 
Presidente  
Parabéns vereador Bobilel. 
Agradecer a presença de alguns amigos aqui também, teu Ivo Amorim, tem meu tio Ednaldo, viu o 
bispo Wellington, o seu Jair, Tuca, aos poucos nós vamos cumprimentando rapaziada, tem os os 
irmãos gêmeos lá terrível, Patati, Patatá, e alguns tem o o o louco, não tem como eu te chamar de de 
outro nome David, é louco, você é meu parceiro, você é uma louco.  
Tem e o público presente a gente já tinha cumprimentado, cumprimento mais uma vez, meu amigo 
Celsinho.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Pela ordem presidente, Tiago Maranhão, grande empresário da cidade.  
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Presidente  
Maranhão também, nosso amigo. 
Super Henrique, meu amigo. Henrique Jardim da Luz.  
Próximo escrito seu senhor secretário.  
 
1º Secretário  
Vanessa.  
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Presidente, posso fazer. 
Boa tarde a todos. Quero agradecer a presença de cada de vocês. Pra nós é muito gratificante 
porque nós precisamos recuperar a essência dessa casa de leis, que é a participação do público 
presente. Então isso é muito importante. Todas as discussões aqui, sendo elas calorosas ou não, 
elas são importantes tanto pro governo quanto pra câmara. 
Então parabéns a todos que estão participando desde da semana passada.  
Quero aqui agradecer e parabenizar o prefeito Hugo Prado que em menos de dois meses né. Que ele 
assumiu ele está nas ruas todos os dias.  
Nós sabemos que nesse início de mandato existe uma grande dificuldade. Pois as emendas só vem 
pro município a partir de março. E ele está mostrando que ele veio pra trabalhar. 
Pedi pros meus amigos vereadores que a gente possa se unir cada vez mais e não só criticar.  
As críticas construtivas são muito boas, porém nós precisamos nos unir e ir ao atrás dos deputados 
estaduais e federais e trazer recurso pro município.  
Porque a população ela não quer só escutar crítica. 
A população quer que nós como vereadores dêmos uma resposta positiva. 
Cada um que está aqui foi eleito por partido, né. Tem muitos que foi eleito pelo republicanos, então 
eu acredito que a nossa união vai fazer a diferença. 
Então eu peço a vocês vereadores que a gente possa realmente fazer mandato em prol à população.  
Ir atrás das emendas, independente de questões pessoais que a gente possa realmente valer a pena 
os votos que nós tivemos na urna.  
Agradecer também ao sempre prefeito Ney Santos pelo excelente trabalho que ele fez durante oito 
anos né. 
Nós sabemos a dificuldade, todos os municípios têm a dificuldade, não só na saúde como na 
educação.  
Eu sou conhecida como Vanessa na saúde, me eu fico muito chateada quando eu fico sabendo 
dessas coisas.  
Eu estou a gente fica comovido sim, só que infelizmente eu não tenho autonomia de resolver os 
problemas. 
Se eu pudesse resolver os problemas que existe no município não só da saúde vocês podem ter 
certeza que eu e os meus colegas a gente iria fazer isso mas infelizmente não está sobre as minhas 
mãos e nem mesmo na mão né de governo pra estar resolvendo isso, depende de outras esferas.  
Falar também que eu tenho muito orgulho de ter concorrido na presidência da câmara. 
As mulheres, graças a Deus, está ganhando espaço na política. Então eu não me sinto derrotada por 
por conta de voto. Houve uma votação, uma democracia, isso é importante sim.  
Eu quero agradecer mais uma vez aos vereadores que têm o respeito por nós, carinho.  
O que aconteceu dia primeiro, gente, já passou. A gente não precisa toda sessão ficar falando, ai 
está acontecendo isso porque eu não votei na candidata do prefeito. Não é dessa maneira.  
Nós temos que realmente fazer a diferença. 
O que aconteceu dia primeiro já acabou. Daqui dois anos terá outra eleição. Possa ser que eu seja 
candidata, ou seja, dos colegas que todos aqui têm mérito sim pra ser presidente dessa casa de lei e 
conduzir com muita conduta aqui. 
Então eu quero também agradecer ao meu amigo vereador Betinho, viu?  
Dizer a você vereador Índio que eu quero entender que o senhor se falou duma maneira diferente. 
Né. Que o senhor falou duma maneira que eu quero entender que foi duma maneira que o senhor 
não se não se posicionou corretamente quando o senhor disse que eu realizo pagamentos. 
Isso é uma fala muito perigosa. Por quê?  
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Porque o primeiro que o senhor tem que provar.  
Eu não nunca fiz pagamento, eu nunca tive acesso a nenhuma conta, nem na prefeitura, nem na 
empresa, ando de cabeça erguida, porque entrei sair da prefeitura durante oito anos da mesma 
maneira como o senhor sabe, o senhor é meu vizinho praticamente de bairro, né.  
Então moro de aluguel, pago carro financiado, então eu nunca tive acesso. Eu sempre fui 
assalariada.  
Então eu gostaria que o senhor da próxima vez quando fosse falar da minha pessoa, que o senhor 
realmente provasse o que o senhor está falando.  
Porque a gente pode falar o que quiser, mas o provar que é difícil.  
Muito obrigada.  
 
Presidente  
Próximo inscrito. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Questão de ordem, presidente.  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Como o meu nome foi citado aqui eu gostaria de ter o direito de resposta a responder a vereadora.  
Vereadora, primeiro que eu não afirmei que a senhora fazia os pagamentos, eu perguntei, eu 
indaguei a senhora. Tá certo? 
E segundo que a senhora não é minha vizinha, porque a senhora até então não mora mais na rua 
Oliveira. 
A senhora mora num condomínio fechado.  
Eu moro, eu, eu continuo morando na rua Flamengo, número trinta e dois Jardim Ângela Embu das 
Artes. 
Então senhora não é minha vizinha. E referente a senhora falou do dia primeiro, eu concordo com a 
senhora, o dia primeiro já passou, é assunto vencido. 
A senhora só tem que chegar no prefeito da senhora e falar pra ele, falar, prefeito, o assunto foi 
vencido, nós já perdemos, acabou.  
Não adianta, não adianta. Fui vereador. Não adianta o senhor ficar, não reprimindo os vereadores 
que não vai ter paz nunca.  
A gente pede pra limpar uma viela no atendido, a gente pede pra fazer atendimento no atendido, tudo 
que a gente está pedindo vocês estão vocês estão está sendo travado lá. 
Então isso não faz bem, não é pra mim, não é pros nobres vereadores, é pra toda população.  
O senhor entendeu?  
A senhora tem que chegar nele e falar prefeito nós perdemos. Aceita que dói menos. Está bom. 
 
Presidente  
Gostaria também de registrar. 
 
Vereadora Vanessa Isabel Teodoro da Silva  
Ô vereador, o senhor quer justificar o seu voto em cima da minha pessoa, né. 
Eu acho que o senhor deveria, o senhor então procurar o governo e falar isso, né. 
Então assim, não venha justificar o seu voto por conta da minha pessoa, e nem quis nem dizer aqui 
no plenário pros pras pessoas que estão presente em relação ao governo que não está te atendendo 
usando como exemplo que não votou na minha pessoa, pelo amor de Deus, né. Vamos ter 
consciência do que está sendo dito. 
 
Vereador Gilberto Oliveira da Silva  
Deixa eu deixar ela falar. 
Vereadora, deixa eu falar uma coisa pra senhora, eu não preciso, eu não preciso de justificar o meu 
voto.  
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Se a senhora fosse a última pessoa a votar aqui, eu não votaria em ninguém, mas na senhora eu não 
votaria. Sabe por quê?  
Porque a senhora não respeita ninguém, a senhora destrata as pessoas, a senhora é ignorante, a 
senhora entendeu? 
Então hoje hoje aqui na Câmara Municipal a senhora vai pagar pouco de tudo que a senhora fez pros 
profissionais da saúde enquanto a senhora estava na linha de frente. 
 A senhora vai pagar pouco de muitas coisas que a senhora fez, senhora tava no atendimento 
referente aos munícipes que chegaram pra ser atendido ali na UPA, no PS, a senhora entendeu?  
Então nunca a senhora fosse a última a ser votada aqui ou não votaria.  
 
Presidente  
Próximo inscrito por favor vereador.  
Próximo inscrito vereador por favor. 
 
1º Secretário  
Vereador Uriel.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Posso usar a tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido.  
 
Vereador Uriel de Sousa Biazin  
Obrigado. 
Bom, saudar mais uma vez o público presente, desejar uma boa tarde a todos e todas.  
Dizer pouco sobre o trabalho que vem sendo realizado, né. Temos atuado em diversas ações de 
fiscalização, inclusive ação de fiscalização da saúde, como muitos puderam acompanhar em toda a 
cidade os outros dez vereadores aqui, acho que foi papel fundamental, além disso temos 
acompanhado a problemática do lixo, né, da nossa cidade que tem faltado a coleta aí em diversos 
bairros e pouco da do de o quão precário está o trabalho ali dos do das pessoas que fazem a coleta e 
temos acompanhado e muito essa situação.  
Com relação a essa fiscalização da saúde, acho que tem algumas coisas para se constatar, né.  
Primeiro é de que os profissionais da saúde na cidade, primeiro que eles não estavam acostumados, 
né, a receber esse tipo de fiscalização, né. 
E aí vimos diversas reações, vimos reações como a experiência que eu tive dentro de uma UBS, 
onde fui muito bem tratado, fui respeitado, fui respeitado o meu papel de vereador, mas vimos 
situações também absurdas como ocorreu no PS Central, né. 
Onde agiram com truculência, com ignorância e foi total desrespeito aí ao papel dos vereadores, acho 
que a gente realmente tem que se atentar a isso porque o que está em lei tem que ser cumprido. 
E aí falando nisso, né. Constatamos que hoje falta uma organização aí pra entender estoque estoque 
de medicamentos da cidade, ter uma transparência maior com relação a fila de consultas e exames e 
por isso nós aprovamos aqui dentro dessa casa projeto pra dar mais transparência.  
E esse projeto ele está na mão do prefeito. 
Então faço apelo aí pra que ele sancione esse projeto, pra que esse projeto faça valer o quanto 
antes. Inclusive estou com abaixo abaixo assinado nas minhas redes sociais pra que todos e todas 
possam participar também dessa dessa pressão pra que isso aconteça. 
Eu acho que uma outra questão importante, né, falando do prefeito, é que nessa última semana 
recebemos o prefeito lá do governo federal, nós do PT, né, recebemos o prefeito do governo federal. 
E eu acho que tem uma uma aula bem importante para ele entender, né, dessa atuação que teve o 
governo federal e da maneira como ele foi tratado lá.  
Foi uma coisa que eu aprendi, está aqui o Vinícius que jogou futebol comigo muito tempo, eu aprendi 
no esporte, ô Vinicius, que tem que se aprender a ganhar, tem que saber ganhar e tem que saber 
perder. 
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Governo federal foi eleito sem o apoio do prefeito, o prefeito apoiou Bolsonaro e nem por isso ele 
deixou de ser atendido lá, Mas aqui, quando ele ganhou a eleição, ele veio aqui nessa tribuna, dizer 
que tinha varrido o PT da cidade e foi fazer chacota na casa da adversária. 
Então acho que falta respeito, tem que ter pouco de respeito e tem que se respeitar a opinião da 
população e eu acho que teve uma aula aí e esse mesmo PT que ele criticou criticou o recebeu de 
portas abertas então seja grato prefeito.  
Coloque as coisas na maneira começa ela acontecer.  
Muito obrigado.  
 
1º Secretário  
Vereador Zé do Picinão. 
 
Presidente  
Gostaria de registrar aqui antes  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
posso usar a tribuna?  
 
Presidente  
Sim.  
Enquanto o vereador vai vai até a tribuna eu gostaria de registrar também os amigos que está nos 
acompanhando pela internet. Família Albano. O gordo. A Sabrina. Também tem o pessoal dos 
guincho. O David Guincho também mandou alô aqui. Estamos acompanhando juntos. Valeu. 
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Boa tarde gente, mais uma vez já passou a hora do almoço e nós estamos hoje aqui discutindo 
projetos, projeto esse que vem favorecer a nossa cidade.  
E Estamos me esperando aí o almoço, né pessoal? 
Quem quem que já almoçou hoje aqui? 
Ninguém. Olha que importância tem a nossa política da nossa cidade. 
Dispensamos até mesmo o almoço para nós discutir política e começar a sonhar com transformação 
na nossa cidade e nós começar a sonhar com melhorias.  
Nós começar a ver horizonte aqui na cidade de Embu das Artes.  
Volto a falar pra vocês, pessoal, não sou o salvador da pátria, os onze vereadores também não são, 
mas volto reafirmar, vamos lutar, vamos batalhar, vamos fazer o que for possível para que nossa 
cidade se encaixe nos eixo e que nós possamos, se decidir a médico, chega lá ser bem atendido. 
Nós for numa escola pública, municipal, chega lá ter a vaga para nossos filho. 
Nós ir numa creche, chega lá ter a vaga pro seu filho na creche, pra mãe de família poder trabalhar. 
Gente, tem tantas coisas boa que nós podemos fazer. 
Eu confesso que o governo Ney Santos, no primeiro mandato, eu até não estou falando mal dele, isso 
eu falei para ele mesmo, que ele foi almoçar guia comigo lá no meu restaurante, na minha cozinha, 
falei, Ney, seu primeiro mandato não se faltava nada pro povo. 
O povo vivia feliz aqui na cidade, te elogiando. E, na minha opinião, quando você for acabar o seu 
mandato, fecha com chave de ouro, começa fortalecer a saúde da cidade, fortalece a a segurança do 
povo, fecha com chave de ouro.  
Pedi pra ele pessoalmente naquela época eu não era vereador ainda mas prefeito Ney Santos na 
minha opinião com todo respeito a sua pessoa o senhor terminou o seu mandato, deixando a nossa 
cidade caos, caos instalado, que o senhor não precisava fazer isso, isso que não entra na minha 
cabeça, homem do do dum coração bom que o senhor tinha, o senhor deixa a nossa cidade com 
todas empresa sem receber, empresa de lixo sem receber, merenda escolar sem receber, essa é a 
minha indignação, profissional da saúde sem receber salário. 
E não é mês, dois meses, podemos dizer que está se arrastando há quanto tempo já?  
Essa é minha indignação. Gente, a força da política tem que ser usada para para favorecer o povo, 
tem que favorecer cem por cento o povo. 
E essa é a minha indignação com os profissionais da saúde, eu sinto a dores de vocês.  
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Quantas mãe de família, que passaram o Natal, sem poder comprar peru, eu recebi várias mensagem 
no meu telefone, Zé, eu não tenho dinheiro nem para pagar o meu aluguel. 
Tem muitos profissional da saúde que eu paguei o aluguel deles, pra ajudar. Porque eu via a 
necessidade.  
Então gente, dessa vida nós não vamos levar nada.  
O que você puder fazer, agindo certo, faça o seu melhor. A vida nossa, às vezes é trem bala, quando 
você vê já passou. 
Ainda dá tempo de nós reformular todas essas questões, com a força política que o senhor tem, 
reveja seus erro, lute pelo povo Embuense, igual o senhor lutava.  
Estou mandando esse recado para o senhor com muito respeito à sua pessoa, não querendo 
desacatar você com palavras, mas sim, pedindo encarecidamente.  
Reveja os seus erro, dá passo para trás, dá dois para trás se for preciso, porque depois se der dois 
passo para trás ou três, depois você dá dez para frente.  
A vida da gente é assim, temos que pensar no nosso próximo. 
 E também quero mandar recado para o prefeito Hugo Prado eleito. 
Esse prefeito que foi eleito que eu pedi voto na rua por ele. Corri quarenta e cinco dia fazendo 
campanha por você Hugo Prado.  
Você tem por obrigação de fazer o seu melhor pela nossa cidade. Lute pelo povo, veja a saúde como 
se encontra, veja nossas escola, veja a nossa segurança, veja o estoque de remédio 
Concluindo.  
Não deixe faltar nada pro povo, porque o o Tereza, é, nós temos uma carência muito grande lá, 
prefeito Hugo Prado, Campo João Marreta, e não é só o campo, hoje lá se encontra várias casas que 
está sujeito 
 
Presidente  
Pra concluir vereador.  
 
Vereador José Ramalho da Silva  
Vamos esperar acontecer? É uma tragédia anunciada.  
Secretário de esporte Everson, você conhece o campo do João Marreta?  
Convido o senhor pra fazer uma vistoria comigo lá. 
Vereador. É uma tragédia anunciada. E o prefeito Hugo Prado  
senhor presidente. Prefeito Hugo Prado, no Jardim Independência, na praça de caminhada, aonde se 
caminha, mais de quinhentas pessoa por dia, abriu-se uma, quem quem viu aquela, que se abriu? 
E o senhor foi lá pra fazer seu marketing, falou que só ia sair de lá quando tivesse resolvido o 
problema. 
Já está fazendo mais de trinta dias ou vinte dias e continua o buraco lá. Peço que o senhor tome uma 
atitude pra ontem, não podemos mais esperar. 
 Que Deus abençoe a todos, vou trabalhar, vou fazer o melhor porque esse é o papel de vereador ser 
funcionário do povo. 
 
Presidente  
 Parabéns vereador Zé por sinal, orgulho trabalhar ao seu lado. Gostaria também de registrar as 
pessoas que estão nos as pessoas que estão nos assistindo pela internet, a família Macedo, o 
Nicolas meu amiguinho que chegou da escola, já mostrou aqui que está assistindo. 
Próximo inscritos.  
 
1º Secretário  
Vereador Juneca.  
 
Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Posso usar a tribuna presidente?  
 
Presidente  
Concedido.  
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Vereador Edivaldo Floriano dos Santos Filho  
Bom dia a todos, eu não vou falar boa tarde porque eu não almocei ainda e eu estou com fome, hein, 
Ainda mais a pressão aqui está como, Vamos lá galera.  
Pegando gancho aqui da fala do meu amigo e vereador Léo Novais. Ao longo do tempo aqui a gente 
vem analisando as coisas desde o ano passado. 
Época de eleição aparece muitas coisas né. Muita promessa. E nada se concretiza, sempre fica no 
papel.  
Eu estou tão feliz, eu estou vivendo esse momento aqui que eu estou realizando através 
primeiramente de Deus e segundo da votação popular.  
Hoje eu estou do outro lado do vidro como vereador como autoridade por quê? 
Porque em dois mil e vinte como todo mundo sabe pra quem me conhece faltou sete votos pra mim 
ganhar a eleição mas Deus sabe de todas as coisas e até de lá pra cá tudo vem acontecendo muitas 
promessas e nada foi saído do papel Léo e aí a política passa só que as amizades continua E a gente 
vem vendo aí vários candidato, é muito candidato. É pra pouca cadeira.  
Eu acho aqui que aqui tem vinte e representante. Então eu acho aqui que que a gente poderia fazer. 
Quando a gente fala de saúde a gente fala de prioridade. Isso é fato. Mas também a gente tem que 
falar também do transporte que não está bom na cidade pra quem usa o transporte público aqui sabe 
o que está acontecendo.  
A gente também tem que falar das manutenção aqui do ginásio. Muita ligação que eu recebo. Cada 
dia que passa está ficando pior. E eu também queria convocar aí o secretário de esporte o Everson 
para que lá conhecesse também o ginásio do Dom José.  
Conhecesse lá também o campo do João Marreta, conhecesse também o campo que até agora não 
saiu do papel, que é o campo da mata. E aí então e falando sobre essa questão do campo arena 
Grêmio Zilão há quarenta anos vem fazendo promessa ali ninguém.  
Eu estou agora no governo. Eu estou aqui agora como vereador. Mas de dois mil e vinte e quatro pra 
trás ninguém foi lá e não colocou nem sequer uma mão.  
Mas eu queria deixar bem claro pra vocês aqui, quando acabou as eleição dia seis de outubro, está 
ali meus assessores ali, o pessoal ali, eu não comemorei não. 
 Sabe o que eu fui fazer no dia seguinte?  
Eu fui pro campo, cumpri minha promessa com todo mundo que eu tinha, independente do resultado, 
eu falei pra eles, missão dada é missão cumprida. 
E hoje, quem conhece o campo arena Grêmio Zilão pode estar indo lá e ver que é o primeiro campo 
com grama natural.  
Eu das nove da manhã às onze da noite puxando mais de quatrocentos, quinhentos carrinho na mão 
Juntamente com meus amigos, eu consegui implantar. Eu consegui fazer aquele campo hoje virar 
complexo.  
Eu consegui fazer a manutenção dele, colocando chuveiro, torneira. Sabe por que gente? 
Porque quem quer faz, não inventa desculpa.  
Às vezes eu vejo aqui todos vereador, todo mundo com uma planilha desse tamanho, mas se cada 
aqui fizesse papel, o que que seria da nossa cidade? 
Eu não estou aqui pra defender vereador não, estou aqui pra defender o povo.  
Vocês pode ter certeza que o meu gabinete está de portas abertas. Então Léo, respondendo a sua 
pergunta, que até agora não fizeram lá o usucapião dentro do terreno. 
Mas eu consegui realizar, eu consegui concluir esse campo há três meses e sabendo que era 
trabalho aí de mais de trinta, quarenta anos aí que ninguém tinha ousadia de mexer naquele campo.  
Então, pessoal, vamos trabalhar vamos trabalhar mais e falar menos.  
Então eu fico ali no meu, no meu cantinho ali sentado só observando aí algumas pautas aqui que 
nem vamos aprovar várias pautas importante, mas também tem coisas também que é necessidade e 
prioridade do povo, está bom. 
Forte abraço a todos, fique com Deus.  
 
Presidente  
Parabéns, Juneca. 
Próximo inscrito.  
 
1º Secretário  
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Vereador presidente dessa casa, Abel Arantes. 
 
Presidente  
Gostaria que você assumisse os trabalho por favor senhor secretário.  
 
1º Secretário  
Não presidente, é o vereador Rabada. 
 
Presidente  
Concedido 
 
Vereador João Paulo Ribeiro Costa  
Boa tarde a todos, Público presente, internauta que nos assiste. Queria falar hoje da reabertura da 
creche da paróquia do ressuscitado, né.  
Queria agradecer ao meu amigo, ser humano de olhar mútuo pela comunidade, né, qual o padre 
Arthur.  
Queria parabenizar o Hugo que me deixou, à frente de da gente estar fazendo essa conversa pra 
estar reativando a creche que foi fechada. Né. 
E graças a Deus com com a ajuda de alguns doadores, com a prefeitura também. Essa creche foi 
reaberta, né, hoje a gente está fazendo atendimento de mais de cento e cinquenta crianças lá no 
Parque Pirajuçara, né, entre crianças de seis meses até a quarta fase, né.  
Então é avanço muito importante porque essa creche foi fechada lá atrás e deixou muitas mães 
desempregadas porque tinham que estar cuidando dos dos filhos, né. Não não conseguia outras 
vagas. 
E graças a Deus aí e a compreensão do padre que entendeu o anseio da daquela região lá. Reativou 
a creche.  
Gostaria também de estar parabenizando também ao prefeito Hugo Prado junto com toda a secretaria 
de educação pelo selo ouro, né.  
Que é selo dado pra poucas cidades do país, onde tem uma excelência em educação, não é. 
Gostaria de estar parabenizando também a secretária de desenvolvimento social junto com todo o 
governo pelas ações que foram feitas nessa época de chuva, né, onde a gente não dormiu, ficamos 
vinte e quatro por quarenta e oito na rua, tentando dar atenção pra aquelas pessoas que que 
perderam tudo, né, perderam casas e a gente conseguiu dar pouco de atenção para essas pessoas, 
onde fizemos doações aí de, através do desenvolvimento social, colchões, cesta básicas, né, 
alimentação.  
E também queria estar passando pro pessoal que me questionou no na rede social, inclusive o o 
vereador Juneca também foi foi comentado no poste a respeito da escola Elza Barreiro. 
Gostaria de estar dizendo pros pais que tem crianças que estudam lá, que eu conversei com o 
secretário Clécio e as obras lá de de reforma total da escola vai estar se iniciando a partir do segundo 
semestre, né. 
Então, eu queria deixar todos essas essas informações passada aqui. Parabenizar o Hugo Prado por 
ter ido até o governo federal. Né. E está vindo aí com mais de duzentos milhões aí pra estar pra 
gente estar trabalhando e combatendo as enchentes aí no nosso município. 
Então muito obrigado a todos, fiquem todos com Deus. 
 
Presidente  
Próximo escrito.  
 
1º Secretário  
Vereador presidente dessa casa Abel Arantes.  
 
Presidente  
Senhor secretário assume o trabalho por favor 
 
1º Secretário  
 Ok presidente. 
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Vereador Abel Rodrigues Arantes  
O senhor me concede o uso da tribuna?  
 
1º Secretário  
Concedido senhor presidente.  
 
Vereador Abel Rodrigues Arantes  
Boa tarde a todos, público presente, internauta, aos meus pares. Dizer que eu volto aqui mais uma 
vez nessa tribuna em defesa do povo.  
Dizer que eu gostaria de fazer alguns questionamentos sobre essa gestão. 
A gente está tendo uma dificuldade muito grande nas creches de Jardim Pinheirinho, sendo 
assaltada, creche a Josei Toda foi assaltada. 
Eu gostaria que o poder público nos ajudasse a cuidar dessa população, porque eu não aguento mais 
ir para rua, e todas as vezes nós vamos para rua, ele sempre diz assim, por que que aqui no na 
nossa região do Pinheirinho, Santa Clara, Santo Antônio de Jardim Pinheiros, somos o últimos a ser 
atendido?  
Então gostaria que você trouxesse uma resposta pra nós por favor. Gostaria também de dizer a 
respeito das reforma das escola. 
Foi feita a reforma na escola Jequitibá, tem pouco tempo, e nós indagamos o senhor secretário sobre 
muro. E é uma tragédia anunciada aquele muro da escola.  
Então por favor, senhor secretário de obras, senhor secretário de educação, senhor secretário de 
serviços urbanos, nos dê uma atenção sobre essa tragédia anunciada.  
As poda de árvore lá também está está crítica a situação. E cada vez mais está ficando pior.  
Gostaria também de dizer sobre o tapa buraco. 
Vocês fizeram uma ação na no no Pinheirinho sábado. Uma ação até que estava precisando. Mas 
vocês só foram lá e maquiaram. Choveu, tem buraco em frente à escola que já derreteu, o asfalto que 
vocês colocaram.  
Eu não sei que está, eu eu gostaria também, nesse requerimento que foi feito, de constar, sobre a 
empresa do asfalto, que presta serviço aqui asfalto na cidade do Tapa Buraco, porque o asfalto 
parece que, ele joga o asfalto, jogou água em cima ele desfaz. 
Gostaria também que fizesse isso. O Jardim Santa Clara, eu não tenho mais como passar. Olha o 
sofrimento que os munícipes estão passando naquele bairro. Está parecendo que está andando na 
lua. Você dizia do buraco cai no outro buraco. 
O Jardim Santo Antônio foi solicitado à Defesa Civil, o país está indo lá porque caiu muro. A terra está 
lá até hoje. Nós não temos mais resposta pra levar pro povo. Na rua do Jardim Pinheiros. Só buraco. 
Combinaram de jogar uma raspa lá, fazer paliativo, nem o paliativo foi fazer. Nós já colocamos aqui 
nessa casa uma indicação para que for feito o asfalto ali fazer a pavimentação. Já cobramos também 
o esgoto.  
Você pega a quadra do Jardim Santa Clara, a gente tem tanta coisa que a gente não sabe nem o 
rumo que vai. Você pega a quadra do Jardim Santa Clara, tem até morador de rua morando lá dentro, 
sem fiscalização alguma. 
Então por favor, gestão Hugo Prado. Vou falar assim que é o conjunto de coisas. Vamos trabalhar em 
benefício do povo. Esquece sigla partidária, até porque o colega falou muito bem aqui. Esquece PT, 
PSDB, Republicano, sabe por que isso aí não não não muda nada pra nós aqui. 
A população não está interessada em sigla partidária. A população está interessada no atendimento. 
E o vereador que faz esse pedido pra você foi eleito pelo povo, e eu voto quer dizer nessa tribuna, 
que fez o pedido do voto pra você também. Então eu não fui lá pedir voto só com o Abel. Nós pediu 
voto pro Hugo Prado. 
Esse é o governo, esse o governo que está passou pelas nossas mãos. Nós pedimos voto. Então por 
favor leve as coisa com mais seriedade. 
Chega de brincadeira, vai cumprir suas obrigações financeiras. Não aguenta mais denúncia nessa 
casa, sobre as questões da saúde, os funcionários sem receber. 
Mas eu volto a dizer que não tem só funcionário da saúde sem receber. Tem pessoas, ligado a outros 
setores, que não recebeu o salário de dezembro ainda. Como é que pode nós já estamos em 
fevereiro.  
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Então pense se fosse algum parente seu que não tivesse recebido até agora. Nós não temos mais 
resposta a olhar pro povo. 
E fica aqui, alguns colegas que às vezes têm que fazer uma defesa. Como que nós vamos defender o 
indefensável? Tem coisa que não dá pra defender.  
Então com todo o respeito, gestão Hugo Prado. Cuida do povo. 
Povo foi você foi eleito por esse povo que você está fazendo sofrer. E chega com esse discurso de 
justiça, que o senhor está sendo muito injusto, governo opressor, governo que oprime a população.  
Fizemos uma fiscalização na saúde, o qual foi brecado em vários equipamentos, eu e os colegas. Eu 
não entendi o porquê.  
Só que nós não acabamos ainda, não não temos ainda o desfecho ainda dessa situação. Mas nós 
vamos trazer aqui essa casa. E vocês vão saber o tamanho do problema que se encontra. Vocês 
ainda não sabem. 
Porque muitos disseram que a gente gostaria de fazer uma questão de internet. Não, nós nós não 
joga esse jogo. 
Quem joga esse jogo 
Só pra concluir seu secretário 
Quem joga esse jogo é a atual gestão. Que cria vários mecanismo pra ficar afrontando. Quem está 
defendendo o direito do povo. Nós só estamos preocupado com a transparência do dinheiro público. 
É essa a nossa questão, que nós vamos pra cima, e nós não vamos pra cima pra prejudicar ninguém 
não, nós não quer saber de nada disso não, nós vamos pra cima pra trazer transparência. 
O dinheiro público é você que paga. O meu salário está em dia. O meu salário está em dia.  
Eu vejo aqui pessoas querendo defender. Como é que vai defender o pessoal que não recebeu 
ainda? 
Defende lá. Pessoal sem receber? Defende, o meu está em dia. E eu tenho certeza que de todos os 
vereadores que está aqui também está em dia. Está bom 
Deus o abençoe a todos. O vereador hoje presidente da câmara vai lutar por vocês o tanto que for 
preciso, está bom. Valeu. 
 
1º Secretário  
Parabéns presidente. Repassa os trabalhos ao senhor. 
 
Presidente  
Passaremos ao grande expediente. 
 Não há mais escrito passaremos ao grande expediente.  
Voto a tenho que informar que o tempo regimental da sessão se esgota às quinze horas. 
Próximo escrito,  
 
1º Secretário  
Vereador Léo Novais.  
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Posso fazer uso da tribuna, senhor presidente? 
 
Presidente  
Concedido. 
 
Vereador Leonel Augusto de Novais Filho  
Cumprimentar o Celsinho, assessor da vereadora Vanessa, é que é tanto BO, Celsinho, é tanta 
bucha, é a segunda sessão do ano. Então, assim, é pau.  
Eu quero aqui falar, meu nobre vereador, não se ofenda, você acabou me lembrando aqui de uma 
coisa importante. Rabada acabou de falar aqui que o prefeito Hugo Prado conseguiu duzentos 
milhões. 
Então, paga o povo da saúde.  
Prefeito, para de apontar verba fake, isso é dinheiro fake. Não tem esses duzentos milhões e digo pra 
vocês porquê.  
Cadê as emendas parlamentar dos deputados federais? 
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Estão com problema, o o Supremo Tribunal Federal sentou em cima, cobrando transparência. 
Então não adianta ir em Brasília pra fazer foto, correr dos problema da cidade, pra enrolar o povo e 
dizer que vem com o dinheiro de lá para cá. 
Para de mentir, pô. 
O povo está cansado de governo de Facebook Ah, o prefeito, ah, o prefeito B fez e aconteceu em 
Embu, mentira, tudo que tem são equipamentos vindo do Governo do Estado, Bom Prato, 
Poupatempo, Etec, fala pra mim onde tá o FPM, fundo de participação municipal, onde tá investido, 
para de mentir, chega de mentira, chega de Governo de Facebook, aponta pra mim onde está os 
duzentos milhões, qual é o ministério que vai mandar, qual é a pasta que está lá empenhada aos 
duzentos milhões, Tá pensando que tem o otário aqui?  
Tá pensando que tem besta aqui? 
Já deu tempo de nos enganar, é Governo de Facebook para de mentira. E eu voltei aqui na tribuna, 
gente, pra abordar tema que não era nem esse, Rabada acabou me lembrando. Qual é o tema?  
Mais estelionato eleitoral. O tarifa zero. 
Cadê o tarifa zero? 
Pode gravar, Tuca, porque eu não tenho rabo preso não, você sabe disso. As engrenagem roda 
contrária.  
Cadê o tarifa zero que prometeu pro povo?  
Cadê o transporte público gratuito que prometeu pro povo? 
Deus sábado e domingo tirou o sábado eu não vou descansar enquanto o secretário de trânsito e 
transporte não vier aqui prestar esclarecimento o que aconteceu com esse estelionato eleitoral em 
cima do tarifa zero, quer roubar a consciência do trabalhador, aquele que mais precisa, que precisa 
utilizar o transporte público, que não tem como você ganhar salário de mil e quinhentos, dois mil e 
quinhentos reais, e você pagar Uber todo dia.  
Aí, Bobilel, você falou, que eu fico gritando, como é que não grita, Bobilel me comeu o o juiz ali 
falando, não, você fala muito gritando.  
É que eu fico indignado, eu fico revoltado. Estelionato eleitoral desse, você querer entrar na mente do 
povo, dizer que vai colocar o tarifa zero sábado e domingo, e também consolidar de segunda a 
segunda como tem Vais Grande Paulista, como tem outras cidades do Brasil, e dá pra fazer o tarifa 
zero, é só ter vontade política, é só ter compromisso e comprometimento com o povo, é ter 
comprometimento com o serviço público, colocar pessoas capacitadas pra desenvolver o tarifa zero. 
Não sabe fazer, não?  
Eu ensino.  
Dezessete anos presidente da Cooperativa de transporte público dessa cidade, se não sabe fazer, eu 
ensino, está ali o Tuca, mega professor na área de transporte, pega o Tuca, valoriza o Tuca, respeita 
o Tuca, leva o Tuca pra ensinar vocês a fazer o tarifa zero, ao ali, ó, ao dois cara experiente, pega 
eles dois, que eles vão dar aula pra vocês, fazer o tarifa zero e respeitar o povo, e parar de aplicar 
estelionato eleitoral no povo.  
Chega de mentir, chega de palhaçada.  
Eu não fui eleito pra tomar, passa moleque não, tá? 
Pode ser que eu fique aqui só, esses quatro anos na permissão de Deus, com todo o respeito. Estou 
nem aí. O importante é eu fazer o meu papel aqui.  
O importante é a população não votar o dedo na minha cara e dizer assim, você foi omisso, você foi 
covarde, você foi medíocre, você foi medíocre, o povo não por no medo o dedo na minha cara não 
me dizendo isso eu estou feliz. 
Com todo respeito a o sistema político, a classe política, eu vou cumprir o meu papel. Pra mim pouco 
importa se eu vou pra mais quatro anos ou não. Nós temos uma constituição que lá está a alternância 
de poder.  
Então eu não vim aqui pra ficar de eterno, eu vim aqui pra honrar os dois mil cento e noventa e quatro 
voto neste quadriênio.  
Se vai acontecer novamente, eis a questão, olha, vai dar vontade do povo, mas para de aplicar a 
estelionato eleitoral, porque agora nós estamos de olho. 
Certo Jair?  
Estamos de olho, então assim, venho aqui explicar o que houve com tarifa zero, essa proposta 
enganosa, esse estelionato eleitoral para tentar entrar na mente do povo, ainda bem que o povo de 
Embu, é povo do bem, de bem inteligente.  
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Vocês não vão aceitar essa mentira de novo, vão?  
Não pode aceitar.  
Boa, bem lembrado, teve o reajuste tarifário, e até então, o tarifa zero, entrou no esquecimento, 
tiraram os outdoor, limpou os outdoor da cidade, pra falar de tarifa zero. 
Gente, se não sabe fazer, não promete, se não entende do que está falando, não promete, se não 
verifica o caixa, pra ver se tem condição, não promete. 
Tem subsídio da empresa de transporte, a empresa recebe o subsídio ou está atrasado? 
Vocês sabem o que que está acontecendo? 
Só de subsídio atrasado tem mais de doze milhões.  
Então, assim, ó, prefeito, tenha respeito pelo povo, encara a questão do transporte público de frente, 
porque o bicho é grande e problemas você tem que encarar de frente, para de fugir do transporte 
público, transporte público é qualidade de vida, encara de frente, não fuja dos fatos e não vem com 
essa história de duzentos milhões pra cá não, que é fake, paga o povo. 
 
Presidente  
Próximo escrito. 
 
1º Secretário  
 Não há mais escrito senhor presidente. 
 
Presidente  
 Antes de encerrar a sessão gostaria de lembrar e convidar a todos a nossa sessão solene que será 
às quatorze horas no dia dezoito, está bom? Convido a todos vocês.  
Nada mais havendo a tratar. Convoco os senhores vereadores para a terceira sessão ordinária a 
realizar-se no dia dezenove de fevereiro de dois mil e vinte e cinco. Quarta-feira às dez horas da 
manhã. Agradeço o comparecimento de todos os vereadores e mais uma vez todo o público pra 
quem nos acompanha em nome de Deus declaro encerrada a presente sessão. 


